171506148/3

SPR 276
SPR 276 C

12/2023

Motosega a catena per potatura - MANUALE DI ISTRUZIONI
ATTENZIONE: prima di usare la ina, leggere il presente libretto.

MoTopeH BepueH TPUOH 3a noapassaHe - YITbTBAHE 3A YNOTPEBA

BHUMAHME: npeau pa Te a np BHUMATesIHO wara
Lanéana motorna pila za potkresivanje - UPUTSTVO ZA UPOTREBU
P‘AiNJA: prije nego $to koristite ovu masinu, pazljivo procitajte prjruénik s uputama.
Retézova motorova pila pro profezavani - NAVOD K POUZITI
UPOZORNENI: pred pouzitim stroje si pozorné preététe tento navod k pouiti.
Kaedesav til treebeskaering - BRUGSANVISNING
ADVARSEL: Izs instruktionsbogen omhyggeligt igennem, for du tager denne maskine i brug.
Kettensige fiir die Baumpflege - GEBRAUCHSANWEISUNG
ACHTUNG: vor inbetriebnahme des gerats die gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.
AAuootpiovo yia kAadepa - OAHTIIES XPHZMNZ
MPOZOXH: Tiptv XpNGIHOTIONGETE TO UNXAVNG, SIUBACTE IPOCEKTIKA TO TIAPOV EYXELPLSIO.
@ Chain-saw for tree service - OPERATOR’S MANUAL
WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.
@ Motosierra de cadena para trabajos de poda
MANUAL DE INSTRUCCIONES - ATENCION: antes de utilizar la méquina, leer
atentamente el presente manual.
Kettsaag piigamiseks - KASUTUSJUHEND
TAHELEPANU: enne masina ist lugeda tahele ikult antud j dit.
E Moottorisaha puiden karsintaan - KAYTTOOHJEET
VAROITUS: lue kéyttéopas huolellisesti ennen koneen kayttoa.
Scie a chaine pour I'élagage des arbres - MANUEL D’UTILISATION
ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d'utiliser cette machine.
Motorna lanéana pila za obrezivanje - PRIRUCNIK ZA UPORABU
POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo procitajte ovaj prirulénik. L
@ Gallyazé motoros lancfiirész - HASZNALATI UTASITAS
FIGYELEM! a gép hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.
Grandininis pjuklas medziy genéjimui - NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidziai perskaityti §j naudotojo vadova.
Kédes zagis koku apkop$anas darbiem- LIETOSANAS INSTRUKCIJA
UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai ripigi izlasiet doto instrukciju.
@ MoTopHa nuna co CUHLMP 3a NOTHacTpyBake
YIMATCTBA 3A YINOTPEBA - BHUMAHME: npoyYunTajTe ro BHUMaTe/IHO OBa ynaTcTBO
npeA Aa ja KOPUCTUTE MalIMHATA.
Kettingzaag voor snoeiwerken - GEBRUIKERSHANDLEIDING
LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.
Kjedesag for treer - INSTRUKSJONSBOK
ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.
Pilarka taficuchowa do cigcia drzew i krzewow - INSTRUKCJE OBSEUGI
OSTRZEZENIE: przed uzycit yny, nalezy Znie pr ¢ niniejsza instrukcie.

Motosserra para poda - MANUAL DE INSTI'?U(;C)ES

ATENCAO: antes de usar a maquina, leia op manual.

Ferastrau cu lant pentru elagaj - MANUAL DE INSTRUCTIUNI
ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.

LienHas nuna /1A 06pesku aepeBbes
PyKOBOﬂ,CTBO no SKCI'I}'IVATALLVIVI - BHUMAHMUE: nperpe yem
noNIb30BaTLCA 060PYA0BaAHMEM, BHUMATE/ILHO NPOYTUTE 3TO PYKOBOACTBO MO 3KCRAYaTalUUM.

@ Retazova motorova pila pre prerezavanie - NAVOD NA POUZITIE
UPOZORNENIE: pred pouzitim stroja si pozorne preéi‘tlaite tento navod.

VeriZna Zaga za rezanje vej - PRIROCNIK ZA UPORABO
POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.

Lan¢ana motorna testera za kresanje grana
PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA - paZnua: pre koriSéenja masine pazljivo procitati
ovaj prirucnik.

Kedjesag for beskédrning - BRUKSANVISNING

VARNING: las igenom hela detta héfte innan du anvander maskinen.

Budama igin zincirli testere - KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: y once 1geren kil le okuyun.






[1] DATI TECNICI SPR 276 SPR 276 C
[2] | Motore [3] Monocilindrico 2 tempi | [3] Monocilindrico 2 tempi
[4] | Cilindrata cm3 26,9 26,9
[5] |Potenza kW 0,7 0,7
[6] | Numero di giri al minimo min™ 3000 +300 3000 +300
7 Numero di giri massimo ammissibile .
" senza caric% con catena montata min™ 12000 12000
[8] | Capacita del serbatoio carburante cm® 215 215
[9] |Capacita del serbatoio dell’olio cm?® 170 170
[10] | Consumo specifico alla massima potenza g/kWh 570 570
[11] | Miscela (Benzina : Olio 2 tempi) 50:1=2% 50:1=2%
[12] | Lunghezza di taglio cm 245 27
[13] | Spessore catena mm 0,050” /1,27 mm 0,050”/1,27 mm
[14] | Denti/ passo del pignone catena 6/0,375" 8/0,25”
[15] | Velocita massima della catena m/s 22,86 20,32
CHAMPION RY4C / CHAMPION RY4C /
[16] |Candela TORCH CMR6A/ TORCH CMR6A/
CDK CMR6A CDK CMR6A
[17] Peso (con serbatoio vuoto, senza barra kg 33 33
e catena)
[18] | Dimensioni
[19] |Lunghezza mm 260 260
[20] |Larghezza mm 240 240
[21] | Altezza mm 225 225
[22] |Livello di pressione sonora (in base alla dB(A) 99 99
1SO 22868:2011)
[23] |Incertezza di misura dB(A) 3 3
[24] |Livello di potenza sonora misurato (in dB(A) 108,1 108,1
base alla ISO 22868:2011)
[23] |Incertezza di misura dB(A) 3 3
[25] | Livello di potenza sonora garantito dB(A) 111 111
[26] | Vibrazionitrasmesse alla mano sull'im- m/s? 6,93 6,93
pugnatura anteriore (in base alla 1ISO
22867:2011) (*)
[23] |Incertezza di misura m/s? 1,5 1,5
[27] | Vibrazioni trasmesse alla mano sull'im- m/s? 7,24 7,24
pugnatura posteriore (in base alla 1ISO
22867:2011) (*)
[23] |Incertezza di misura m/s? 1,5 1,5

(*) ATTENZIONE! Il valore delle vibrazioni puo variare in funzione dell’utilizzo della macchina e del suo allestimento
ed essere superiore a quello indicato. E necessario stabilire le misure di sicurezza a protezione dell’utilizzatore che
devono basarsi sulla stima del carico generato dalle vibrazioni nelle condizioni reali di utilizzo. A tale proposito
devono essere prese in considerazione tutte le fasi del ciclo di funzionamento quali ad esempio, lo spegnimento o il
funzionamento a vuoto.

[32] TABELLA PER LA CORRETTA COMBINAZIONE DI BARRA E CATENA (Cap. 16)

[33] PASSO [34] BARRA [35] CATENA [36] MODELLO

[37] [38] [39] [40] [40]

Lunghezza: Larghezza SPR 276 SPR 276 C
scanalatura:
Pollici Pollici / cm Pollici/ mm Modello Modello

3/8” 10”/25cm 0,050"/1,27 100SDEA041 91PX040X v -

3/8” 10”/25cm 0,050"/1,27 | M1501040-1041TL | CL15040TL v -

1/4” 10”/27 cm 0,050"/1,27 AT10-50 E1-25AP060T - v

3/8” 12”/30cm 0,050"/1,27 120SDEA041 91PX045X v -




1 BG - TEXHUYECHKU JAHHU 33] Ctbnka [17] Tezina (sa praznim rezervoarom, bez

2 élsmraTen 34] LUuHa vodilica lanca, lanac)

3 HOLWAMHAPOB [1BYTaKTOB 35] Bepwura 18] Dimenzije

4]  ObeMm Ha uMAnHgbpa 36] Mogen 19] Duzina

5] MouwHocT 37] Wn4ose 20] Sirina

6] Bpoi 060pOTH MUHUMYM 38] [AbmkuHa: MH4oBe / cm 21] Visina N .

7] BpoW MaKcumanHo AoNycTUMK 39 MpoymrHa #neb: MH4oBe / Mm 22] Razina zvucno%grmska (na osnovu
060pOTH 63 HaToBapBaHe Npu 40] Mogen o3 mandarda ISO 8268:201 1)
MOHTUpaHa Bepura erna nesigurnos

[8] BmecTmOCT Ha ropuBHUA (*) BHUIMAHUE! CtolHocTTa Ha [24] Izmjerena razina zvucne snage (na
e3epBoap BMGpaLMnUTE MOXe Aa Bapupa B osnovu standarda ISO 22868:2011)
9] MECTUMOCT Ha Mac/eHVs pe3epsoap | 3aBUCUMMOCT OT U3M0JI3BAHETO Ha [25] Garantirana razina zvucne snage
[10] CneupduyeH pasxog npu MallnHaTa U HeMHOTo o6opysBaHe 26] Vibracije koje se prenose na ruku
MaKCUMasiHa MOLLHOCT 1 MOXe Aa 6bae no-rosifama oT Tasu na prednjem rukohvatu éna osnovu

11] Cwmec (BeHaunH : Macno apyTakToBs) nocoyeHara. Heobxoanmo e gace standarda ISO 22867:2011)

12 ﬂbn)«ma Ha cpsA3BaHe onpeaenaT MepKuTe 3a 6e3onacHoCT [27] Vibracije koje se prenose na ruku

13] [de6enuna Bepurata Lenslym 3aluTa Ha NoTpeburTens, KonTo na zadnjem rukohvatu (na osnovu

14] 3b6UM / CTBMNKA HA MMHBOHA Ha TpA6Ba Aa ce 6asupar BbpXy OLeHKa standarda ISO 22867:2011)
npejaearenHa Bepura Ha Cb3/]aN0To Ce HaToBapBaHe OT

15] MaKcumanHa CKopocT Ha Bepurata BMGPaLMUTE, NPU YCNIOBUA Ha peasHo

16] Ceely n3nonsBaHe. 3a Tasu Len, TpA6bea [32] TABLICA ZA ISPRAVNO

17] Terno (c npaseH pesepsoap, 6e3 [a ce maT npeABuj BCUYKKM Gasn Ha KOMBINIRANJE VODILICA | LANCA
LWMHa, Bepura) LMKBbAa Ha paboTa, KaTo Hanpumep, (Pogl. 16)

18] Pasmepwu WU3KI4YBAHETO M paboTa Ha npaseH 33] KORAK

19] OdbmxuHa Xo4. 34] VODILICA LANCA

20| LUupwuHa 35] LANAC

21] BucouuHa . 36] MODEL

22] HwBO Ha 3BYKOBOTO HansraHe 1] BS-TEHNICKI PODACI 37] In¢_ .

(cvrnacHo ISO 22868:2011) 2] Motor . 38] Duzina:In¢/cm_

23] HecurypHocT Ha n3mepBaHe 3] Jednocilindi¢ni dvotaktni 39] Sirina Zlijeba: In¢ / mm

24] HuBo Ha M(amepeHaT?ggyKosa 451 gublkaia 40] Model
MOLHOCT (CBIIACHO naga . . . ;
22868:2011) 6 Bro'%brtaja pri minimalnoj brzini. (*) PAZNJA! Vrednost vibracija moze

[25] lapaHTMpaHO HMBO Ha 3ByKOBa 7] Maksimalni dozvoljeni broj obrtaja varirati u zavisnosti od upotrebe
MOLLHOCT bez opterec¢enja s namontiranim masine i njene opreme i moze biti veca
[26] Bubpauuu, npeaapeHy Ha pbrata lancem . od navedene. Neophodno je utvrditi .
B'ng rpeAHa pbKa (CbInacHo 8] Kapacitet rezervoara za gorivo sigurnosne mere za zastitu rukovaoca koje
1SO 22867:2011) 9] = Kapacitet rezervoara za ulje .| se moraju zasnivati na proceni opterecenja
[27] Bubpauuu, npeaafeHn Ha pbrata 10] Specifi¢na potrodnja pri maksimalnoj | koje stvaraju vibracije u realnim uslovima
Bngg 3a/1Ha AApbHKa (cbrnacHo ISO snazi X . X . upotrebe. U tu svrhu treba uzeti u obzir sve
22867:2011) 11] Smjesa goriva (Benzin : Ulje 2-taktni) | faze ciklusa rada, kao Sto su, na primer,
12] Duzina seéenja gasenije ili rad na prazno.
[32] TABJIMLIA 3A MPABU/IHA 13] Debljina lanca
HOMBWHALMA OT LUMHA U 14] Zubi/ korak zup¢anika lanca
BEPUIA (In.16) 15] Maksimalna brzina lanca
16] Svjedica

1] CS-TECHNICKE PARAMETRY 36] MODEL 21] Hojde

2] Motor 37| Palce 22 LE tryksniveau (i henhold til ISO

3] Jednovalcovy dvoutaktni 38] Délka: Palce / cm 22868:2011) .

4] Zdvihovy objem 39] Sitka drazky: Palce / mm [23 Usikkerhed ved malingen .

g \% .k.on,I { otack 40] Model 24; gﬁzag'%lé/dz%fﬁktnweau (ihenhold til ISO

inimalni otac Lo :

7] Maximalni pfl’puystne' otacky bez (*) UPOZORNENI! Hodnota vibraci [25 Garanteret lydeffektniveau A
zatéze s namontovanym fetézem se muZe ménit v zavislosti na pouZiti 26] Vibrationer overfort til handen p&

8] Kapacita palivové nadrzky stroje a jeho vybavy a miZze byt vyssi forreste handtag (i henhold til ISO

9]  Kapacita olejové nadrze nez uvedena hodnota. Je tfeba urcit 22867:2011) i

10] Specificka spotfeba pfi maximalnim bezpecnostni a ochranna opatreni [27] Vibrationer overfort til handen pa
vykonu uzivatele, ktera musi vychazet z odhadu bagerste handtag (i henhold til ISO

[11] Smés (Benzin: olej pro dvoutaktni z&téze produkované vibracemi v real- 22867:2011)
motory) nych podminkach pouziti. Za timto

12] Délka fezani ucelem je tfeba vzit v ivahu vSechny [32] TABEL TIL KORREKT

13] Tloustka fetézu faze cyklu ¢innosti, jako napfiklad KOMBINATION AF SVARD OG

14] Zuby / krok pastorku fetézu vypnuti a ¢innost naprazdno. KADE (Kap. 16)

15] Maximalni rychlost fetézu 33] MELLEMRUM

16| Zapalovaci svicka 34] SVAERD

17] Hmotnost (s prazdnou nadrzkou, bez 1] DA - TEKNISKE DATA 35] KAEDE
vodicl lista, fetéz) 2] Motor 36] MODEL

}S Dc')lzkméry i Elncyllnldret, 2 takts gg 'Lrommc?r T ,

élka agvolumen 2engde: Tommer / cm

20] Sirka 5] Effekt 39] Sporbredde: Tommer/ mm

21] Vyska 6] Omdrejningstal i minimum 40] Model

22] Uroven akustického tlaku (dle ISO 7] Max. omdrejningstal tilladt uden o .
22868:2011) belastning med monteret keede (*) ADVARSEL! Vibrationsniveauet

[23 Nepfesnost méfeni X 8] Breendstofstankens kapacitet kan aendre sig afheengigt af brugen

24] Naméfena hladina akustického 9] ~ Olietankens kapacitet af maskinen og dens udstyr, og
vykonu (dle ISO 22868:2011) 10 Sr)emflkt forbrug ved max. effekt niveauet kan veere hgjere end det

[25 aruc¢ena urover akustického vykonu | [11] Blanding (Benzin: 2-taktsolie) oplyste. Det er nedvendigt at fastieegge

26] Vibrace prenasené na ruku na predni 12 Kllpﬁelaengde sikkerhedsforanstaltningerne til
rukojeti (dle ISO 22867:2011) . 13] Tyk keede . . . beskyttelse af brugeren. De skal veere

[27] Vibrace prenaSené na ruku na zadni 14] Antal teender/deling pa keedehijul baseret pa et skon af belastningen som
rukojeti (dle ISO 22867:2011) }g _l}_/lakglmal hastighed keede galge Ia&wbratlfonbe.rnée \lled dedn It<onléreted' "

L R 2endror rug. | denne forbindelse er det nedvendig

[32] TABULKA PRO URCEN|SPRAVNE 17 Vaegt (med tom tank, uden sveerd, at tage hojde for alle funktionscyklussens
KOMBINACE VODICI LISTY A keede) faser; eksempelvis slukning eller funktion
RETEZU (kap. 16) 18] Mal uden produkt.

33] ROZTEC | 19] Leengde

34| VODICL LISTA 20] Bredde

35] RETEZ




1] DE - TECHNISCHE DATEN 37] Zoll [22] ZTABun nYNTIKNG TtieoNg (He Baon To

2] Motor 38] Lange: Zoll/cm TPOTUTIO %&O 2 %68:201 1;1

3] Einzylindrisch 2-Takt 39] Nutbreite: Zoll / mm 23] Apepadtnta pETpnong

4] Hubraum 40] Modelle 24] MeTpnuévn aTABUN NXNTIKNG

5| Leistun . lcgg.’;oq (ps}idcn To pdTuto ISO

6] Leerlaufdrehzahl (*) ACHTUNG! Der Schwingugswert 22868:2011)

7]  Zuléssige maximale Drehzahl ohne kann sich abhéngig vom Einsatz und [25] ZTABun eyyuwupeVNG NXNTIKNS
Belastung mit montierter Kette Einsatzwerkzeugen &ndern und auch iber LoXV0g

8] Inhalt des Kraftstofftanks dem angegebenen Wert liegen. Es besteht [26] Kpadaopoi oto x€pt otV aunp()?

9]  Inhalt Oltank die Notwendigkeit, SicherheitsmaBnahmen XEWPOAQ rH e Baon to TpdTuTIo ISO

10] Spezifischer Verbrauch bei zum Schutz des Bedieners festzulegen, die 22867:20 51
maximaler Leistun% auf einer Abschatzung der Belastung durch | [27] Kpadaopoi 0To x€pt oy Ttiow

11] Gemisch (Benzin: Zweitaktdl) Schwingungen wahrend der tatséchlichen XEPOAQ q % e Baon to mpoturo ISO

12] Schnittlange Benutzungsbedingungen beruhen (hierbei 22867:20 51

13] Dicke der Kette sind alle Anteile des Betriebszyklus zu

14] Zahne / Teilung des Kettenrads berUCksichtli_:qen, beispielsweise Zeiten, in

15] Hochstgeschwindigkeit Kette denen das Elektrowerkzeug abgeschaltet [32] MINAKAZ A TO 2Q>TO

16] Zindkerze ist, und solche, in denen es zwar SYNAYAZMO MMAPAZ KAI

17] Gewicht (mit leerem Tank, ohne eingeschaltet ist, aber ohne Belastung ANYZIAAY (Ked. 16)

Schwert, Kette) lauft). 33] BHMA

18] Abmessungen 34] AAMA

19] Lange 1] EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA 35] AAYZIAA

20| Breite 2]  Kwnmpag 36] MONTEAO

21] Hohe 3]  MovoKUAWVSpOg 2 Xpovwv 37] ‘Ivtoeq

22] Schalldruckpegel (gemaR ISO 4] Kuplopog 38] Mnkog: lvtoeg/cm
22868:201 1? 5 Io/{(t’;q 39] Eykormg: lvtoeg/ mm

23] Messungenauigkeit 6] EAGxX10TOG 0pLBUOG TIEPIOTPOPWV 40] MovtéAro

24] Gemessener Schallleistungspegel 7]  MEyloTog ETUTPEMOUEVOG APIOOG
gemarﬁ ISO 22868:2011) Xwpig popTio pe TNV aAvaioa (*) MPOZOXH! H Tin Twv Sovrioewv umopei

[25 arantierter Schallleistungspegel GUVAPHOAOYTHEV! va petaBdAAeTal oe oxEom pe TV K(pr’]on ™me

26] Zulassige auf die Hand am vorderen [8] XwpnuKoTNTaA TOU VIETOLITOU MNXQVAG KaL TNG XPriong Tou eE0TIAIGHOU Kal
Handgriff Ubertragene Vibrationen KAUOiou Val Eival HEYAAUTEPT ATO TNV UTIOSEIKVUOLEVT).

emal ISO 22867:2011) 9]  XwpnTKdTNTA ToU SoXEIOU AadloU Eival avaykaiog 0 kaBoplopodg Twv LéTpwv

[27] Zulassige auf die Hand am hinteren 10] E18ikn katavaAwon oty UEylotn IoxV | aopdAelag Kal mpooTasiag Tou XpnoTn mou
Handgriff iibertragene Vibrationen 11] Meiyua (Bevdivn: Adét yia dixpovoug | 6a mpémet va Bacidovtal oTov UT[O}\OXIOH(’J
(geman ISO 22867:2011) KIVNTIPEQ) TOu GOPTIOU TIOU TIAPAYETAL ATTd TIG SOVIOELG

. 12] MrKog Kormg OTIG TPAYUATIKEG GUVBIKeG xpriong. MNa autd

[32] TABELLE FUR DIE KORREKTE 13] Taxog g aAvaoidag TO OKOTO Bat TipEMeEL Va )\qucg\avovml uroyn

SRI\SIBKIE{F\_FIIEOR VO%\IG)SCHWERT 1151 ﬁlé'vna /%r’]pq TOoU m\}/\lév' g)\ucxiéaq OAeg ol (])glUElQ TOU KUKAOU Agttoupyiag omuwg
] ap. £y10TN TaxUTNTa aAucidag Yla TapAdeLya, 1) ArevepyoTtoinan 1 n Xpron

33 GLIEDLANGI& 16] Mroudi 0€ KeVO.

34] SCHWERT 17] Bapog (kls TO VTEMOJITO Ad€lo, XWPIg

35| KETTE Aapa, aAvoida)

36] MODELLE 18] Awactacelg

19] Mnkog
20] MAdtog
21] "Yyogq
1] EN - TECHNICAL DATA 36] MODEL 21] Altura

2] Engine 37] Inches 22] Nivel deé)resién sonora (segun ISO

3] 2-stroke single cylinder 38] Length: Inches /cm 22868:2011)

4] Displacement 39] Groove width: Inches / mm [23 Incertidumbre de medida .

5| Power 40] Model 24] Nivel de potencia sonora medido

6] Idle RPM L . . . segun ISO 22868:2011) .

7] Maximum admissible rpm without (*) WARNING! The vibration value [25 ivel de potencia sonora garantizado
load with chain installe may vary according to the usage of the 26] Vibraciones transmitidas a la mano

8] Fuel tank capacity machine and its fitted equipment, and en la empufadura anterior (segun

9]  Oil tank capacity be higher than the one indicated. Safety ISO 22867:2011)

10] Maximum power specific measures must be established to protect | [27] Vibraciones transmitidas a la mano
consumption the user and must be based on the load en la empunadura posterior (segun

11] Fuel mixture (Petrol: 2-stroke oil) estimate generated by the vibrations 1SO 22867:2011)

12] Cutting length in real usage conditions. In this regard,

13] Chain'gauge all the operational cycle phases must

14] Chain pinion teeth / pitch be taken into consideration, such as

15| Maximum chain speed switching off or idle running. [32] TABLA PARA.LA CORRECTA

16] Spark plug COMBINACION DE BARRAY

17] Weight (with empty tank, without bar, , CADENA (Cap. 16)
chain 1] ES-DATOS TECNICOS 33] PASO

18] Dimensions 2] Motor 34] BARRA

19] Length 3] Monocilindrico 2 tiempos 35] CADENA

20] Width 4] Cilindrada 36] MODELO

21] Height 5] Potencia 37| Pulgadas

22] Sound pressure level (according to 6] Numero de revoluciones por minimo 38 Lon%itud: Pulgadas / cm
1SO 22868:2011 & BSEN ISO 22868 | [7] Numero de revoluciones maximo 39] Anchura ranura: Pulgadas / mm
:2011) admisible sin carga con cadena 40] Modelo

[23 Measurement uncertaint montada . .

24] Measured sound power level 8] Capacidad del depdsito carburante (fL jATENCION! El valor de las

accordlng to 1ISO 22868:2011 & BS 9]  Capacidad del depdsito del aceite vibraciones puede variar segun el uso de
N I1SO 22868 : 2011) 10] Consumo especifico a la maxima la méquinay de su montaje y ser superior

[25 Guaranteed sound power level otencia . . . alindicado. Se aconseja establecer las

26] Vibrations transmitted to hand on 11 ezclaéGasollna: Aceite 2 Tiempos medidas de se%urldad de proteccion del
front handle (according to ISO 12] Longitud de corte usuario que deben descender estimando
22867:2011 & BS EN [SO 22868 : 13] Espesor de la cadena la carga generada por las vibraciones
2011 14] Dientes /Claaso del pifion cadena en las condiciones reales de uso.

[27] Vibrations transmitted to hand 15] Velocidad maxima de la cadena Para dicha finalidad deben tomarse en
on rear handle (according to ISO 16] Bujia consideracion todas las fases del ciclo
22867:2011 & BS EN ISO 22868 : 17] Peso (con deposito vacio, sin barra, de funcionamiento como por ejemplo, el
2011 cadena) apagado o el funcionamiento en vacio.

18] Dimensiones

[32] CORRECT BAR AND CHAIN 19] Longitud

20

-
34
35,

COMBINATION TABLE (Chap. 16)
PITCH

BAR

CHAIN

Anchura




1] ET - TEHNILISED ANDMED 38] Pikkus: Tolli/cm 25] Taattu &anitehotaso
2] Mootor 39] Kanali Laius: Tolli / mm 26] Etukahvaan kohdistuva tarina (ISO
3] Uhe silindriga 2-taktiline 40] Mudelil 22867:2011:n mukaisesti)
4]  Toé6maht . § o . [27] Takakahvaan kohdistuva tarina
5| Voimsus (*) TAHELEPANU! Vibratsioonitase voib (1ISO 22867:2011:n mukaisesti)
6] Pdorete arv tihikaigul . varieeruda vastavalt masina kasutusele .
7] Maksimumpdorete lubatud arv ilma ja tema ettevalmistusele ja olla naidatust [32] TAULUKKO TERALEVYN JA .
ingeta monteeritud ketiga suurem. Vajalik on méérata kasutajast KETJUN OIKEA YHDISTELMA (Luku
8 %ﬁtusepaagi maht lahtuvad ohutusmaarad, mis peavad 1([3}
9] . Olipaagi maht baseeruma tegelikes kasutustingimustes 33] KULKU
10] Eritarbimine maksimumvdimsusel vibratsiooni poolt tekitatud laetuse 34] TERALEVY
11] Segu (bensiin: &li 2 taktiline) hindamisel. Sellel eesmargil tuleb 35| KETJU
12] Loikepikkus arvestada koiki t66tsukli I16ike, nagu 36] MALLI
13] Keti paksus naiteks véljalllitamine voi tdétamine 37] Tuumaa
14] Keti hammasratta hambad / samm tuhikaigul. 38] Pituus: Tuumaa/cm
15] Maksimaalne kiirus kett 39] Uran Leveys: Tuumaa/ mm
16] Kadnal o 1] FI-TEKNISET TIEDOT 40] Malli
17] Kaal (tihja paagiga, iima saelatt, 2] Moottori
kett 3] Yksisylinterinen 2-vaiheinen (*). HUOMAUTUS! Tarinaarvo voi
18] Mootmed 4]  Tilavuus vaihdella laitteen kéyttétoiminnon
19] Pikkus 5] Teho mukaan ja laitteen kokoonpanon
20] Laius 6] Kierroslukuméaara minimissa mukaan ja arvo voi olla korkeampi kuin
21] Korgus 7]  Sallittu suurin mahdollinen annettu arvo. Kayttéjan turvallisuuden
22] Helirohu tase (vastavalt ISO kierroslukuméara ilman kuormaa takaamiseksi on ryhdyttava
22868:2011) ketju asennettuna tarvittaviin varotoimenpiteisiin, jotka
23] Mobétmisebatapsus 8] Polttoainesailion tilavuus maaritellaan todellisessa kaytossa
24] Helivdimsuse moddetav tase 9]  Oljysailion tilavuus arvioidun tarindkuormituksen pohjalta.
gastavalt 1SO 22868:2011) 10] Ominaiskulutus taystehoilla. . Taman vuoksi on huomioitava kaikki
[25 aranteeritud helivdimsuse tase 11] Polttoaineseos (Bensiini: Oljy 2-tahti) | toimintasyklin vaiheet kuten esim.
26] Eesmiselt kdepidemelt k&ele Ule 12] Leikkauksen pituus laitteen sammuttaminen tai laitteen
kanduv vibratsioon (vastavalt ISO 13] Ketjun paksuus tyhjakaynti.
22867:2011 14] Ketjun hammasrattaan hampaat /
[27] Tagumiselt kdepidemelt kéele Ule hammasluku
kanduv vibratsioon (vastavalt ISO 15] Maksiminopeus ketju
22867:2011) 16! Sytytystulﬁapa
17] Paino (sailio tyhjana, ilman terélevy,
[32] SAEKETI JA -PLAADI ket}(u)
KOMBINATSIOONIDE TABEL (16. 18] Koko
gtk?vl 19] Pituus
33] SAMM 20] Leveys
34] SAELATT 21] Korkeus
35| KETT 22] Aéanenpaineen taso (ISO_
36| MUDELIL 22868:2011:n mukaisesti)
37] Tolli [23 Epatarkka mittaus
24] Mitattu aanitehotaso (ISO
22868:2011:n mukaisesti)
[1] FR-CARACTERISTIQUES 35] CHAINE 21] Visina
TECHNIQUES 36| MODELE 22] Razina zvucnog tlaka gna oshovu
2] Moteur 37] Pouces standarda ISO 22868:2011)
3] Monocylindrique & 2 temps 38] Longueur: Pouces / cm [23 Mijerna nesigurnost
4] Cylindrée 39] Largeur Rainure: Pouces / mm 24] |zmjerena razina zvuéne snaé;e (na
5] Puissance - 40] Modele osnovu standarda ISO 22868:2011)
6] Nombre de tours au minimum L [25 Zajam¢ena razina zvucne snagl?
7]  Nombre de tours maximum (*) ATTENTION! La valeur des vibrations 26] Vibracije koje se prenose na ruku
admissible sans charge avec la peut varier en fonction de 'emploi de la putem prednje rucke (na osnovu
chaine montée machine et de son agencement, et peut standarda ISO 22867:2011)
8] Capacité du réservoir de carburant devenir supérieure ala valeur qui est [27] Vibracije koje se prenose na ruku
9] Capacité du réservoir de I'huile indiquée. Il est nécessaire d’établir les putem straznje rucke (na osnovu
10] Consommation spécifique a la mesures de sécurité pour la protection standarda ISO 22867:2011)
uissance maximum de l'utilisateur; ces derniéres doivent étre
11 élange (Essence : Huile 2 temps) fondées sur I'estimation de la char?e
12] Longueur de coupe engendrée par les vibrations dansTes [32] TABLICA ZA PRAVILNO
13] Epaisseur de la chaine conditions réelles d'utilisation. A ce sujet, KOMBINIRANJE VODILICE | LANCA
14] Dents/ pas du pignon de chaine il faut prendre en considération toutes s tholg.)
15] Vitesse maximale de la chaine les phases du cycle de fonctionnement, 33] KORA
16] Bougie comme par exemple I'extinction ou le 34] VODILICA
17] Poids (avec le réservoir vide, sans fonctionnement a vide. 35] LANAC
uide-chaine, chaine) 36] MODEL
18] Dimensions " 37] In¢
19] Longueur 1] HR - TEHNICKI PODACI 38] Duzina:In¢/cm
20] Largeur 2] Motor 39] Sirina Uzljebljenja: In¢ / mm
21] Hauteur 3]  Jednocilindri¢ni, 2-taktni 40] Model
22] Niveau de pression sonore (selon la 4]  Radni obujam ) L .
norme ISO 22868:2011) 5] Snaga - (). POZOR! Ovisno o koristenju stroja
23] Incertitude de la mesure 6] Broj okretaja na minimumu i njegove opreme, vrijednost vibracija
24] Niveau de puissance sonore mesuré | [7] Najveci dopusteni broj okretaja bez mozZe biti drugacija te biti i viSa od one
selon la norme 1SO 22868:2011) opterecenja, s montiranim lancem naznacene. Potrebno je utvrditi sigurnosne
25] Niveau de puissance sonore garanti 8 apremina spremnika goriva mijere radi zastite korisnika, na temelju
[25 Vibrations Fransmises a la main sur 9] Zapremina spremnika ulja procjene opterecenja kojeg stvaraju
la (selon lanorme ISO 22867:2011) 10] Specifi¢na potrodnja pri maksimalnoj | vibracije u stvarnim uvjetima koristenja.
oignée antérieure nazi U vezi's tim treba uzeti u obzir sve faze
[27] eibraﬁons transmises a lamain surla | [11] Mjesavina (benzin: ulje za 2-taktne radnog ciklusa, kao na primjer iskljucivanje
FOi née postérieure (selon la norme motore) ) ili rad na prazno.
Sé; 22857:2011) 12] Duzinarezanja
13] Debljina lanca
14] Zupci/ korak lan¢anika
[32] TABLEAU DES COMBINAISONS 15] Maksimaina brzina lanca
CORRECTES ENTRE GUIDE- 16] Svjecica . .
CHAINE ET CHAINE (Chap. 16) 17] Tezina (s praznim spremnikom, bez
33] PAS N vodilica, lanac)
[34] GUIDE-CHAINE 18] Dimenzije
19] Duzina
20] Sirina




1] HU - MUSZAKI ADATOK 35] LANC [21] Aukstis

2] Motor L 36] MODEL [22] Garso slégio lygis (pagal ,ISO

3] Egyhengeres, kétitem( 37] Huvelyk 22868:20?1 “

4] Hengerdrtartalom 38] Hossz: Hivelyk / cm [23] Matavimo netikslumas

5] Teljesitmén » 39] Vajat Szélesség: Hivelyk / mm [24] I$matuotas garso galios lygis pagal

g Fﬂord.ulatlszam alapja(rjato? aul 40] Model ISO 22868:2011%)

aximalis megengedett fordulatszam e S i i
terhelés nélkil, felszerelt lanccal () FIGYELEM! A vibréciéérték [52 \(fl?,’,aa’;tl‘g‘;‘?%?:’;ﬁgf,,'{gsr;ﬂ'zna

8 Uzemar]Ya tartaly kapacitasa valtozhat a?ep alkalmazasi funkcidja pagal {SO 22867'2011“)

? ) glﬁltanay apactltasal b es fe}['szlecriﬁ N fuggvgnt){e,b?pk ey [27] Vibracijos lygis, galiné rankena pagal

ajlagos fogyasztas a legnagyol meghaladhatja a megadott értéket. Me B0 15
teljjesgltmén?len onag kel hataroznia felhagznélé védelmét ¢ »1S02 867-%01?)
[11] KeverétéBr—))nzin: Olaj kétutemu szollgéklé biztoPséﬁi intézf(edfé?ekelt, K
motorokhoz, melyeket a valés hasznalati feltétele|

12] Vagashossz melletti vibracids terhelések becslésére [32] 1(-5ARI§\I(\IKDIT|NEGSOS\LJJUDOE%TSI?A@

13] Vastag lanc . kell alapozni. Ebbél a célbdl figyelembe ENTELI[E\‘ 16 sk

14] Lanc fogaskerék fogai / fogosztasa kell venni az tizemi ciklus 6sszes fazisat, 33 %INGSNIS( 6 skyr.)

15] Maximalis sebesség lanc példaul a kikapcsolast és az liresben 341 STRYPAS

16] Gyertya ) . valo Uzemelést is. 35| GRANDINE

17] Sdly dljres tartéllyal, anélkul 36] MODELIS
vezetélemez, lanc) 371 Coli

}S I\H/Ie'retQK ) ; \L/T 7k'|IfECHNINIAI DUOMENYS 38 IIQ;)isl'sColis/cm

osszUsa ariklis IS: L C r
20] Sselesseq 3] Mono cilindrinis 2 faziy 33 Griovelio Plofis: Colis /mm
S; I\H/Iagasség asszint (ISO 22868:2011 g \G/arli'inO taris N e
angnyomasszint : alia 0 AE S .
e o Rogtumunumersmnmaia | ) DEUESIO bl e g
érési bizonytalansag u-o L S FIRCA - e i i

Bl Mertsapaiasiimeny sint (150 [7]  Maksimaliai priimfinas apsisukimy | POBUdirjo paruosima ir Gai virSyt
22868:2011 szabvany alapjan) numeris be aprovimo su'sumontuota | SVOTVES T30 S, 2 tame, kurie turi

[25 Garantdlt zajteljesitmeny szint randine remlis sugeneruotais vibracijy apkrovos

26] Az ellilso markolatnal a kéz 8 egaly bako talpa, apskaiciavimais realiomis ne{Sdo'imo
felé tovabbitott rezgések (ISO 9] Mlyvos bakelio pajequmas yra.__ salygomis. Dél $ios priezasties tari bt

(27] %Zr?ﬁ::?m 1 kszlaPV?I”Vf.'aPJa”) 10] g/lljelaqlésdrggliﬁ]uassgahngumo specifinis atsYngeIgia'ma j visas veikimo ciklo fazes

atso markolatnal a kéz N : i Siui. iSiunai iki
folé tovabbitott rezgések (ISO 11] Misinys 6Benzmas: alyva 2 takty) {(avlglpavyzdzmn iSjungimas arba veikimas
22867:2011 szabvany alapjan) 12} Rjovimo llgis uscial
’ 13] Storis grandinés
14] Dantys/ grandinés dantratuko
[32] HELYES VEZETOLEMEZ/LANC Zingsnis - o
KOMBINACIOK TABLAZATA (16. Fg] Waksimalus greitis grandinés
; vaké
33 ﬂy COSZTAS 17] Svoris (tus€iu bakeliu, be strypas,
[34 VEZETOLEMEZ 1g7 Landiné)
8] I[smatavimai
19] ligis
20] Plotis

1] LV - TEHNISKIE DATI 36] MODELIM [21] Bucuna

2] Dzingjs . 37] Collas [22] HwBO Ha 3ByYeH NPUTUCOK (COpeA,

3] Viencilindra, divtaktu 38] Garums: Collas /cm ISO 22868:%011)

4]  Cilindru tilpums 39] Rievas Platums: Collas / mm [23] HecurypHocT 3a Mepetbe

5] Jauda . . _ . _ |40 Modelim [24] W3wmepeHo HMBO Ha Byyasa (cnopep,

6 '/\\/f)?(nemenu skaits minimalaja reZima _ ISO 22868:2011)

7! aksimalais pielaujamais (*) UZMANIBU! Vibraciju vértiba ir 25] apaHTMpaHo HUBO Ha Bydasa
apgriezienu skaits bez slodzes ar atkariga no masinas lieto$anas veida un [26 Bu6pauym WTo ce NpeHecysaar Ha
uzstaditu kedi i no aprikojuma, tadéjadi, ta var parsniegt aue oA NpeaHara payka (cropes

8] Degvielas tvertnes tilpums noradrto vértibu. Izstradajot drosibas un Fso 22867:2011)

9]  Ellas tvertnes tilpums . masinas lietotaja aizsardzibas noteikumus | [27] Bu6pauuu LwTo Ce NpeHecyBaar Ha

10] Ipatnéjais patérin$ pie maksimalas ir jaizmanto vibraciju noslodzes ale o7 3aaHaTa padxa (cnopep I1SO
jaudas novértéjums, kas veidojas realos 82867'201@

[11] Maisijums (benzins : ella 2-taktu lietoSanas agsték!os. Tadejadi, ir janem :
dzingjiem) vera visi darbibas cikla posmi, pieméram,

12] GrieSanas garums izslég$ana vai darbiba tuksgaita.

I K ) JagE s e

15] Maksimalais atrums kedes 1] MK - TEXHUYKU NOAATOLU Sﬂﬂsﬂmmﬂﬁaﬂg }118CTOBM "

16] Svece ) . 2] Motop 33 CTEIlrlEH

17] Svars (ar tuksu tvertni, bez sliede, 3]  MoHounMHAPHYEH ABOTaKTEH 341 NOCT
kede) 4]  Hanayutet 35] JIAHE

18] Izméri 5] MoxHocT 36] MOZE

19] Garums 6] Bpoj Ha BpTEHM HA MUHUMYM 37] UHaM

20] Platums 7] Bpoj Ha L03BONEHN BPTEM HA 38]  Jlo/mHuHa: UHIM / CM

21] Augstums _ MaKC1MyMm 6e3 onToBapyBsarbe Co 39 166 MHYM / MM

[22] Skanas spiediena limenis (Saskana nocTaBeH NaHel, 40] Mogen
ar1SO 22868:2011 prasibam) [8] Hanauutet Ha pesepBoapoT 3a

[23 Meérijuma kluda o ropuso (*) BHUMAHME! BpeaHocTa Ha

24] Meritas skanas jaudas lTmenis [9] HanauuTeT Ha pesepBoapoT 3a BMGPALMITE MOXE Aa BAapHpa of,
(Saskana ar ISO 22868:2011 macno dYHHUM[aTA Ha NPUMEHaTa Ha MaluMHAaTa
prasibam) : . [10] Cneuvduna notpolysatka Ha 11 Ha HEJ3MHMTE MOCTABKM U € CynepropHa

25] Garantétais skanas jaudas limenis MaKchmaHa MORHOCT HaKo LITO e nocoyeHa. HeonxodHo e fa ce

26] No prieksgja roktura rokai [11] MewasuHa (GeHauH: macso 3a BOCMOCTaBAT MEPHMTE Ha 6e30eAHOCT U
nododama vibracija (Saskana ar ISO BOTAKTHU MOTOPH) 3alUTUTa 3a KOPUCHMKOT LITO TpeGa Aa ro
22867:2011 prasibam) . 12] HomkuHa Ha cederbe NOAHEeCaT reHepUpaHOTO ONTOBapyBar-e

[27] No aizmuguréja roktura rokai_ 13] [eGenmna Ha CHynpoT 0f} BU6paLMTE BO peasHi yCloBu! Ha
nododama vibracija (Saskana ar ISO | [14] 3anuv Ha naneuot / cteneH Ha ynotpe6a. Taksata Hamepa Tpeba aa rv
22867:2011 prasibam) 3an4eHUHOT Ha naHeLoT 3eMe BO npefsua cvTe hasu Ha LMKycoT

. . [15] Mar(ﬁcmmanHaTa 6Gp3avHa Ha Ha paboTa, KaKo LUTO Ce Ha npumep

[32] SLIEZU UN KEZU PAREIZU CHabflyBatbe MCKNY4yBarbeTo Mn paboTa Ha npasHo.
KOMBINACIJU TABULA (16. nod.) 16] Ceeriika

33] SOLIS 17] TemuHa (co npaseH pesepsoap, 6e3

34] SLIEDE N0CT, NaHeL,)

35] KEDE

MMEH3MK
19] HdomkuHa
20

18
vpuHa
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[27]

NL - TECHNISCHE GEGEVENS
Motor
Tweetakt-ééncilindermotor
Cilinderinhoud
Vermogen
Minimaal toerental
Maximaal toegestaan toerental
zonder lading met ketting
emonteerd
‘'ermogen brandstofreservoir
Vermogen van het oliereservoir
Specifiek gebruik bij maximaal
vermogen
Mengeling (Benzine : Olie 2-takt)
Lengte van de snit
Dikte van de kettin
Tanden / steek van het kettingwiel
Maximum speed ketting

Bougie .

Gewicht (bij leeg reservoir, zonder

blad, ketting)

Afmetingen

Lengte

Breedte

Hoogte .

Niveau geluidsdruk (op basis van

1SO 22868:2011)

Meetonzekerheid

Gemeten geluidsvermogenniveau

gp basis van 1SO 22868:2011)
elgarandeerd geluidsniveau

Trillingen overgedragen op de hand

op de voorste handgreep (op basis

van ISO 22867:201

Trillingen overgedragen op de hand

op de achterste handgreep (op basis

van SO 22867:2011)

35] KETTING

36] MODEL

37] Duimen

38] Lengte: Duimen/cm

39| Breedte Groef: Duimen/mm
40] Model

(*) LET OP: De waarde van de trillingen
kan variéren in functie van het gebrui

van de machine en zijn uitrusting

en hcg;er zijn dan de aangegeven
waarde. De veiligheidsmaatregelen ter
bescherming van de gebruiker moeten
bepaald worden door zich te baseren op
de schatting van de lading veroorzaakt
door de trillingen onder de werkelijke
gebruiksomstandigheden. Hiervoor
moeten alle fases van de werkingscyclus
in beschouwing genomen worden zoals
bijvoorbeeld het uitzetten en de onbelaste
werking.

NO - TEKNISKE DATA

Motor

Ensylindret, totakts

Slagvolum

Ytelse

Turtall ved tomgang

Maks tillatt turtall uten belastning

med montert kjede

] Drivstofftankens kapasitet
Oljetankens kapasitet

0] Forbruk ved maks effekt

1] Blanding (Bensin: 2-takts olje)

2] Kuttelengde

3 ¥ykk kjede

Ast annhjulets tenner / tagger

6

7

TS 30M ~NoOOT~WN —

[21] Hoyde

[22] Lydtrykkniva (iht. ISO 22868:2011)

23] Maleusikkerhet

[24] Malt lydeffektniva (iht. 1ISO
22868:2011

[25 Garantert lydeffektniva

26] Vibrasjoner overfort til handen
pa det fremre handtaket (iht. ISO
22867:2011

[27] Vibrasjoner overfert til handen

pé det bakre handtaket (iht. ISO

22867:2011)

TABELL FOR RIKTIG
KOMBINASJON AV SVERD OG
KJEDE (Kap. 16)

37] Tommer

38] Lengde: Tommer/cm

39] Sporbredde: Tommer/ mm
40] Modell

(*) ADVARSEL! Vibrasjonsnivaet kan
variere avhengig av bruken av maskinen
samt hvordan den er utstyrt, og det kan
veere h%/ere enn det angltte. et er
nedvendig & fastsette sikkerhetstiltak

for beskyttelse av brukeren som ma
basere seg pa et estimat av belastningen
som skyldes vibrasjoner under reelle
bruksbetingelser. | den sammenheng

ma en ta i betraktning samtlige faseri
funksjonssyklusen, herunder for eksempel

Toppfart kiede avslaing om tomgang.
[32] TABEL VOOR DE CORRECTE Tennplug
COMBINATIE VAN BLAD EN Vekt Sme tom tank, uten sverd,
KETTING (Hfdstk. 16) Kjede
[33 STAR Fg] Lear: de
34] BLAD 20] Bredde
1] PL - DANE TECHNICZNE 34] PROWADNICA 19] Comprimento
2] Silnik 35] £tANCUCH 20] Largura
3] Jednocylindrowy 2-suwowy 36] MODELU 21] Altura
4]  Pojemnos¢ skokowa 37| Cale 22] Nivel de presséo sonora (com base
5] Moc 38] Dtugosc: Cale /cm na ISO 22868:2011
6] Liczba obrotéw na minimum 39] Szerokos¢ Bruzdy: Cale / mm 23] Incerteza de medica
7] Liczba obrotéw maksymalnie 40] Modelu 24] Nivel medido de poténcia sonora
dopuszczalna, bez obcigzenia z . L (com base na ISO 22868:2011)
tancuchem zamontowanym (*) UWAGA! Wartosc¢ wibracji moze [25] Nivel garantido de poténcia sonora
8] Pojemnos$¢ zbiornika paliwa sig zmienia¢ w zaleznosci od uzycia [26] VibragGes transmitidas na méo sobre
9] . Pojemnosc¢ zbiornika oleju urzgdzeniaijego w;((f)osazenla i a pega dianteira (com base na ISO
10] Zuzkyme specyficzne przy m.oz% bgc wyzszta ot tlej vyslgazglrgﬂ 22867:2011)
maksymalnej mocy iezbednym jest ustalenie Srodkow i 5 iti 5
[11] Mieszanka (Benzyna : Olej do silnika | bezpieczenstwa w celu ochrony [27] Zlb;ag;og:st;?&smglrgabsagg ?:?Ss(;)bre
2-suwowego) uzytkownika, ktére muszg sie opieraé 22p8697'2011
12] Dtugosc ciecia naoszacowaniu fadunku wytwarzanego : )
}:Z gr% 3s&é |§1r’1cH(chE 1 26b przez \}/(Vibrhacje V\{(rzeczyw\iﬁltych
y / podziatka kota zgbatego warunkach uzytkowania. W tym I
fa%cucﬁa celu powinny by¢ brane pod Uwage [32] E%B§$QT§A§£§A%%%%NAQAO
15] Maksymalna predkos¢ taricucha wszystkich fazy cyklu funkcjonowania, CORRENTE (Cap. 16)
19 Swieca zaptonowa jak na przyktad wytgczanie lub dziatanie 33] PASSO p-

[32]

[33]

Cigzar (z pustym zbiornikiem, bez
rowadnica, taricuch)
ymiar
Diugosé
Szerokos$¢
Wysokos$¢
Poziom cisnienia akustycznego
(zgodnie z ISO 22868:2011)
Niepewnosé pomiaru
Mierzony poziom mocy akustycznej
ggodnle z1S0 22868:2011)
warantowany poziom mocy
akustycznej
Wibracje przekazywane na rek
l:)ogrzez uchwyt przedni (zgodnie z
SO 22867:201 1§)
Wibracje przekazywane na reke
pogrzez uchwyt tylny (zgodnie z ISO
22867:2011)

TABELA PRAWIDEOWE
KOMBINACJI PROWADNICY |
EANCUCHA (rozdz. 16)
ROZSTAW

na biegu jatowym.

PT - DADOS TECNICOS

Motor

Monocilindro 2 tempos

Cilindrada

Poténcia

NUmero de rotagdes no minimo

Numero méaximo permitido de

rotacGes sem carga com corrente

montada

[8] Capacidade do tanque de
combustivel i

9] Capacidade do tanque do 6leo

10] Consumo especifico na poténcia
maxima .

11] Mistura (Gasolina : Oleo 2 tempos)

12] Comprimento de corte

13] Spessore catena

14] Dentes / distancia entre eixos do

inhao da corrente
‘elocidade maxima da cadeia

Vela

Peso (com tanque vazio, sem lamina-
%ula, corrente)

[18] Dimensbes

NOOOTR N -

34] LAMINA-GUIA
35] CORRENTE
MODELO
37] Polegadas
38] Comprimento: Polegadas / cm
39] Largura do canal: Polegadas / mm
40] Modelo

(*) ATENCAOQ! O valor das vibragoes
pode variar em func¢éo da utilizagao

da maquina e da sua preparagao e ser
acima daquele indicado. E necessario
estabelecer as amedidas de seguranga
para a protec¢ao do utilizador que devem
ser baseadas na estima de carga gerada
pelas vibracdes nas condicdes reais de
utilizacao. Para tal fim, devem ser levadas
em consideracao todas as fases do ciclo
de funcionamento tais como por exemplo,
o desligamento ou o funcionamento em
vazio.




SPRAVNEJ KOMBINAGIE
Yg)DIACEJ LISTY A RETAZE (kap.

Dimenzije
Dolzina
Sirina

1] RO - DATE TEHNICE 36] MODELUL 21] BebicoTa

2] Motor 37] Toli 22] YpoBeHb 3BYKOBOrO aB/ieHns

3]  Monocilindric in 2 timpi 38] Lungime: Toli/cm (cornacHo ISO 22868:2011)

4]  Cilindree 39] Latime Canelura: Toli/ mm [23] HeTo4HoCTb pa3vepoB

g E‘ute[e inim de rotati inut 40] Modelul [24] YpoBeHb 3MepeHHON 3BYKOBOW

umar minim de rotatii pe minu MOLLHOCTH (cornacHo ISO

7] Numarul maxim admis ge rotatii fara (*) ATENTIE! Valoarea vibratiilor depinde 22&38:201 1()
sarcind cu lantul montat de modul in care este folosita masina side | [25] FapaHTUpyeMbIi ypoBEHb 3BYKOBOM

8] Capacitate rezervor carburant dotarile acesteia, putand sé fie mai mare MOLHOCTH

9] Capacitate rezervor ulei decat cea indicata. Stabilirea masurilor de [26] Bubpauus, cooblyaemasn pyke Ha

10] Consum specific la capacitate si%urant,é este necesara pentru protectia nepeaHeil PYHOSTHE (cornacHo ISO
maxima utilizatorului si trebuie sa se bazeze pe 2256/;'201 ;1)y

[11] Amestec (Benzina: Ulei pt. motoare estimarea sarcinii transmise, prin vibratii 271 Bu6 - ) 6
in doi timpi) in conditii reale de utilizare. In acest [27] Bu6pauus, cooblyaemas pyKe Ha

12] Lungime taiere scop, trebuie luate in considerare toate 3aAHen pyKosTKe (cornacHo ISO

13] Grosimea lantului fazele ciclului de functionare, cum ar fi, de 22867:2011)

14| Dinti/ pas pinion lant exemplu, oprirea sau proba de functionare

15 léllaximé de viteza a lantului n gol.

16] Bujie

17] Greutate (cu rezervorul gol, farabard, | [1] RU - TEXHUWYECHMUE [32] TABJIMLIA NMPABU/IbHBIX
lant) g XAPAKTEPUCTUKHU KOMBWHALMW LUMHA-LIEMb (rn.

18] Dimensiuni 2] [pvrarens 16)

19] Lungime 3] OBHOUMAMHADPOBbIM 2-TAKTHbIM 33] LUAT

20] Latime 4]  Obbem 34] LMHA

21] Indltime 5] MouHocTb 35| LIEMb

22] Nivel de presiune sonora gn 6] Yncno 060pOTOB B MUHUMAIBHOM 36] MOZE/b
conformitate cu ISO 22868:2011) emnme 37] [iovimer

[23 Nesilguranté in masurare [7] aKcHManbHoe onyCTUMoe 38] [OnvHa: [ijoiimbl /cM

24] Nivel de putere sonora masurat (in 4ncIo 060POTOB 63 Harpy3ku ¢ 39 vpuHa Kanasku: [LioiMbl / MM
conformitate cu ISO 22868:2011) CTAHOB/IEHHOW Lienbto 40] Mogenb

25] Nivel de putere sonoréa garantat 8] 6bEM TOMN/IMBHOIO 6aKa .

26] Vibratii percepute de mana 9] O6bem macnAHOro 6aKa (*) BHUMAHME! YpoBeHb Brbpauuu
operatorului, pe manerul anterior (in 10] YpenbHbIi pacxog, Tonanea npu MOMET MEHATLCA B 3aBUCUMOCTHM OT
conformitate cu ISO 22867:2011) MaKCUMaJsIbHOM MOLLHOCTH NPYMEHEeHNA MallnHbI U ee OCHalleHus,

[27] Vibratii percepute de mana 11] Cmecb (beHauH : Macno 2 TakTa) M npesblwaTh yKasaHHbIM YPOBEHb.
operatorului, pe manerul posterior (in 12] OnunHa peskn Heo6xoanmo ycTaHoBWTL Npasuna
conformitate cu 1ISO 22867:2011) 13] TonwwHa uenu TEXHWUKM 6e30MaCHOCTW ANA 3alNTbI

14] 3y6ubl / LWar 3Be3404KM Lienu NoNb30BaTeNsA, KOTOPbIE JONHKHbI
15 aKcuManbHaa CKOPOCTb Lienw OCHOBbIBATbCS HA OLEHKE HarpysKu,

[32] TABEL PENTRU O ASOCIERE 16] Cseua CreHepupoBaHHo BMGpaLuen B
CORECTA BARA-LANT (Cap. 16) 17] Bec Snpm nyctom 6ake, 6e3 LMHa, ﬁaumqecxmx YC/IOBUAX SKCMyaTaunn.

33] PAS _ enb JIf 9TOr0 HEOGXOAMMO NPUHATH BO

[34] BARA 18] labapuTsl BHMMaHKe BCce aTanbl paGoyero uMKna,

35] LANT 19] OavHa BHJIIOYAS BbIK/IOYEHWE U XOIOCTOM XOZ,.

[20] vpuHa

1] SK-TECHNICKE PARAMETRE 36] MODEL [21] Visina

2] Motor | . i 37] Palce [22] Raven zvoénega pritiska (glede na

3] Jednovalcovy dvoutaktni 38] Dlzka: Palce /cm ISO 22868:20‘?1)

4] Zdvihovy objem 39] Sirka drazky: Palce / mm [23] Nezanesljivost meritve

g \\%Il'(r?gbeZné otdcky 40] Model [24] Raven izmerjene zvoéne moci (glede

7] Maximalne pripustné otacky bez (*). UPOZORNENIE! Hodnota vibrécii sa o5 Rg\l,zgz‘eazsoetg{,%gw 2voéne modi

s zKét'aZQ S narpontoyangu retazou mézhe metr)m' v zéwslosttl) na pouziti ﬁtrOJa 26] Vibracije, ki se prenasajo na roko

apacita palivovej nadrze a jeho vybavy a méze byt vyssia ako je i Eai

9] Kagacita glejovej Jne’ldrie udedeng. Je );I)otrebné u¥éit‘ ezpeéno]stné g;;g;ezd(;]{?m rocaju (glede na ISO

10] Specificka spotreba pri maximalnom a ochranné opatrenia uzivatel'a, ktoré 27 Vibraciie, i . K
\éykone musia vychadzat z odhadu zatazenia [27] Vibracije, ki sevpr_enalsa(]jo na rI%OO

[11] Zmes (benzin: olej pre 2-takiné vibraciami v redlnych podmienkach na zadnjem rocaju (glede na
motory) . pouzitia. Pre tento Ucel je potrebné 22867:2011)

}% Eezgﬁl dizka vziat Elo élvahy vsetky fazy ¢innosti, gko

rubka retaze napriklad vypnutie a ¢innost naprazdno.

14] Zuby / rozstup retazovky [32] TABELA ZA PRAVILNO

15| Maximalna rychlost retaze . KOMBINACIJO MECA IN VERIGE

16] Zapalovacia sviecka 1] SL - TEHNICNI PODATKI (Pogl- 16)

17] Hmotnost (s prézdnou nadrzou, bez | [2] Motor ) . 33] KORAK
vodiaca lista, retaz) 3] Enocilindrski dvotaktni 2 stopniji 34] DROG

18] Rozmery 4]  Gibna prostornina motorja 35] VERIGA

19] Dizka 5] Mot 36] MODE

20| Sirka 6] Stevilo obratov na minimumu 37] Palei

21] Vyska 7] Maksimalno dovoljeno $tevilo obratov | [38] Rolzina: Palci /cm

22] Urover akustického tlaku (na zéklade brez obremenitve z montirano verigo | [39] Sirina Utora: Palci/ mm
1SO 22868:2011) 8] Prostornina rezervoarja za gorivo 40] Model

23] Nepresnost merania 9] ~ Prostornina oljinega rezervoarja . | . " "

24] Hladina nameraného akustického 10] Specificna goraba pri najvecji modi (*) POZOR! Vrednost vibracij lahko variira
vykonu (na zaklade ISO 22868:2011) | [11] Mesanica (bencin : olje 2-taktni glede na uporabo stroja in na njegovo

[25 arucena Uroven akustického vykonu motor) opremo in je lahko visja od oznacene.

26] Vibracie prenasané na ruku na 12] Dolzina reza Treba je dolociti varnostne ukrepe za
predneyukovéti (na zaklade ISO 13] Debelina verige za€ito uporabnika, ki morajo izhajati
22867:2011) 14] Zobniki / hod veriznega pastorka iz ocene obremenitve, ki jo povzrocijo

[27] Vibrécie prenagané na ruku na 15] Najvecja hitrost verige vibracije v realnih pogojih delovanja. V ta
zadngj rukovati (na zaklade ISO 16] Svecka namen je treba upostevati vse faze cikiusa
22867:2011 . 17] Teza (s praznim rezervoarjem, brez delovania kot so na primer izklop ali

[32] TABULKA PRE URCENIE ] drog, veriga) delovanje v mrtvem hodu.

33
34
35

ROZSTUP
VODIACA LISTA
RETAZ




1] SR -TEHNICKI PODACI 36] MODEL [21] Hojd
2] Motor 37] In¢ [22] Ljudtrycksniva (enligt ISO
3] Jednocilindi¢ni dvotaktni 38] DRuzina:In¢/cm 22868:2011)
4] Kubikaza 39] Sirina zleba: In¢ / mm [23] Tvivel med matt )
g g?ggoabrtaja pri minimalnoj brzini 401 Model (24] ggg&aﬁt&ﬁdeﬁemmva (enligt1SO
7]  Maksimalni dozvoljeni broj obrtaja (*) PAZNJA! Vrednost vibracija moze 25| Garanterad )Ijudeffektnivé
Ibez opterecenja s namontiranim varirati u zavisnosti od upotre le;'t' i [26 Vibrationer pa handen pa det framre
ancem masine i njene opreme i mozZe biti veéa ; .
8] Kapacitet rezervoara goriva od navedene. Neophodno je utvrditi 271 \r}eiigrgtt?gneetr(egllﬁééggnZZéS 2173}2}:9;126
9]  Kapacitet rezervoara za ulje sigurnosne mere za zastitu rukovaoca koje handtaget (gnli t1SO 2%867‘2011)
10] Specifiéna potrodnja pri maksimalnoj | se moraju zasnivati na proceni opterecenja andtage 9 :
" gnazi ® Ulje 2-taktni) koje st\éaradu vibra;]:ije ugealnim usk!))vima
mesa goriva (Benzin : Ulje 2-taktni upotrebe. U tu svrhu treba uzeti u obzir sve & i
12] Duzina se¢enja faze ciklusa rada, kao $to su, na primer, [32] X@%%%R?S@ﬁES?AWEINAIgN
13] Debljina lanca ) gadenje ili rad na prazno. 33] STEG ap-
14| Zubi/ korak zupcanika lanca 34] STANG
15] Maksimalna brzina lanca 35| KEDJA
16] Svedica 1] SV-TEKNISKA SPECIFIKATIONER 36] MODELL
17] Tezina (sa praznim rezervoarom, 2] Motor 371 T
brez mag, lanac) 3] 2-takts encylindrig 36 Ll'a"rr?gd'Tum/cm
}S Blt:gﬁ]r;zue ‘51 g%grll?ervo ym 39] Rannans Bredd: Tum/mm
201 Siina 6 Minmalvarval 40] Modell
isina 7 aximalt varvtal tillatet utan * ot 2 :
22] Nivo zvuénog pritiska (na osnovu belastning med monterad kedja i(f) r}{(/?ier:l{mG!nylllti]rg::icr)]nsvnarc\iler%kar&i\rqarr;era
standarda ISO 22868:2011) 8] Bransletankens kapacitet i b o Ltrotan P asd i
[23 Merna nesigurnost 9]  Oljetankens kapacitet ) s gzk o d8 O ot
24] Izmeren nivo zvuéne snage gna 10] Specifik forbrukning vid maximal o S Vs el mete
osnovu standarda ISO 22868:2011) effekt e hlesio o e, u
25] Garantovan nivo zvuéne snage [11] Bransleblandning (Bensin: g Ia 9"“.“" 2 sig pk uppsxa _rgmgt;_en av aen
26] Vibracije koje se prenose na ruku na tvataktsolja o A et
rednjoj drsci (na osnovu standarda | [12] Skarningslangd uncer verkiiga anvandningsiornalianden.
S0 25867:201 1 13| Kedjans fockiek Av delta skall skall samiliga faser under
27] Vibracije koje se prenose narukuna | [14] Tander/kuggstangens tandavstand unktionscykeln tas hansyn till, som ti
7l zadn'oljdrééi (na Bsnovus standarda R/Ié kedjan gostang fxﬁlmpﬁl en slackning eller funktion under
1SO 22867:2011) 15] Maximal hastighet kedjan omgang.
16] Tandstift
[32] TABELA ZA PRAVILNO 17] Vikt (med tom tank, utan stang,
KOMBINOVANJE MACA | LANCA kedja)
(Pogl. 16) 18] Dimensioner
33 KO%AK 19] Lan
34] MAC 20] Bredd
35] LANAC
11 TR-TEKNIK VERILER )
2] Motor (*) DIKKAT! Titresimlerin degeri,
3] Tek silindirli 2 zamanl makinenin kullanimina ve donatimina gére
4] Silindir de%i%ebilir ve belirtilen degerden fazla
5] Gu labilir. Kullaniciyr korumak icin glivenlik
6] Minimum devir sayisi tedbirlerinin belirlenmesi gerekir; bunlar,
7] Zincir monte edili iken, yik . ger%ek kullanim sartlarinda titresimler
olmaksizin kabul edilebilir maksimum | tarafindan dretilen yikin tahminine
devir sayisi dayanmalidir. Bu amagla isleme devrinin
8] Yakit deposunun kapasitesi tim agamalar (6rnegin kapanma veya bos
9] = Yag deposunun kapasitesi isleme) dikkate alinmaldir.
10] Maksimum gugte 0zgul tiketim
11] Kangim (Benzin : Yag 2 zamanh)
12] Kesim uzunlugu
13] Kalinlik zincir
14] Zincir pinyonunun disleri / adimi
15] Maksimum hiz zinciri
16] Buji
17] Agdirlik (bos depo ile, pala, zincir
olmadan)
18] Ebatlar
19] Uzunluk
20] Genislik
21] Yikseklik
22] Ses basing seviyesi (ISO
22868:2011’e dayall)
23] Qlgu belirsizligi
24 Ol%ﬁlen ses guc seviyesi (ISO
22868:2011’e dayall)
25] Garanti edilen ses Eug seviyesi
26] On kabza lzerindeki ele aktarilan
titresim (1ISO 22867:2011°e dayall)
[27] Arka kabza uzerindeki ele aktarilan
titresim (ISO 22867:2011’e dayali)
[32] DOGRU, PALA VE ZINCIR
BIRLESIMI TABLOSU (Bél. 16)
33] ADIM
34] PALA
35| ZINCIR
36| MODELI
37] In¢ .
38] Uzunluk:Ing/cm
39

Yiv Genisligi: Ing / mm
Modeli sigLine




ITALIANO - Istruzioni Originali .................cccccooiiiiiiiiiis
BBbJ/ITAPCHMW - MHCTPYKLMA 32 EKCNI0ATALMA  ..ocvveeeeeienee.
BOSANSKI - Prijevod originalnih uputa ........cccocveiiiiiiennenenne.
CESKY - Preklad ptivodniho navodu k pouZivani ....................
DANSK - Overseettelse af den originale brugsanvisning ..........
DEUTSCH - Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung ..........
EAAHNIKA - Metadpaon TwV TPWTOTUTIWY OSNYLWV  .....eneeeee.
ENGLISH - Translation of the original instruction .....................
ESPANOL - Traduccion del Manual Original ................co.........
EESTI - Algupéarase kasutusjuhendi tolge ...........ccccccevveenennne.
SUOMI - Alkuperaisten ohjeiden kA&NNGOS  ........cccceeeveereeeiieene
FRANGCAIS - Traduction de la notice originale ...........c.cccccceuee.
HRVATSKI - Prijevod originalnih uputa ..........cccooeviiiiienncnnnne
MAGYAR - Eredeti haszndlati utasitas forditasa ...........c..........
LIETUVISKAI - Originaliy instrukcijy vertimas ..........c.cccoceeeeen.
LATVIESU - Instrukciju tulkojums no original valodas  ..............

MAKEZOHCHKM - MNpeBoa Ha OpUrMHanHuTe ynaTctsa ..........

NEDERLANDS - Vertaling van de oorspronkelijke gebruiksaanwijzing

NORSK - Oversettelse av den originale bruksanvisningen ......
POLSKI - Tlumaczenie instrukcji oryginalngj ..........cc.cccceveneene
PORTUGUES - Tradugao do manual original ............ccc.c.......
ROMAN - Traducerea manualului fabricantului .......................
PYCCHKWM - MepeBog, opuriHanbHbIX MHCTPYKLMA .................
SLOVENSKY - Preklad pévodného navodu na pouzitie ..........
SLOVENSCINA - Prevod izvirnih navodil ...........ccocoveereeenreneen.
SRPSKI - Prevod originalnih uputstva ..........cccccevvrceeiiiccnnnnn.
SVENSKA - Overséttning av bruksanvisning i original .............

TURKCE - Oriiinal Talimatlarin Tercimesi ........c.ccccccvveeevenene.



























=
)




INDICE

1
2.
3

9.

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.

. GENERALITA

. CONOSCERE LA MACCHINA ...

NORME DI SICUREZZA....

3.1 Descrizione macchina e uso previsto
3.2 Segnaletica di sicurezza...................
3.3 Etichetta di identificazione prodotto..
3.4 Componenti principali ..
MONTAGGIO
4.1 Componenti per il montaggio ...........cccceerveeee.
4.2 Montaggio della barra di guida e della catena

dentata
COMANDI DI CONTROLLO.....
5.1 Interruttore di avviamento/arresto motore....... 8
5.2 Leva comando arricchitore (Choke)................ 8
5.3 Pulsante comando dispositivo di adescamento
(Primer)
Leva comando acceleratore ...
Leva di bloccaggio acceleratore.....
5.6 Impugnatura di avviamento manuale
5.7 Frenocatena.............
USO DELLA MACCHINA
6.1  Operazioni preliminari ..
6.2 Controlli di sicurezza

NNooohAND=

5.4
5.5

6.3 Preparazione all’'uso della motosega sull’albero
6 Avwam .é nto .................................................
6.5 Lavoro......... .
6.6 Lavoriforestali. 13

6.7 Lavori di potatura in altezza, con l'ausilio di una

fune e di una imbracatura a cinghia.. .14
6.8 Consigli per I'utilizzo..... .15
6.9 Arresto ............... .15

6.10 Dopo l'utilizzo.....
MANUTENZIONE ORDINARIA
7.1 Generalita.......cccoeeenennee.
7.2 Preparazione della miscela .
7.3 Rifornimento del carburante ...
7.4 Rifornimento serbatoio olio catena...
7.5 Pulizia della macchina e del motore ....
7.6 Pulizia della catena
7.7 Perno ferma catena
7.8 Fori di lubrificazione della macchina e della

barra
7.9 Dadi e viti di fissaggio...
MANUTENZIONE STRAORDINARIA

8.1 Pulizia delfiltro aria ...........cc...... .18
8.2 Nastro metallico del freno catena.. .18
8.3 Pignone di trascinamento catena .. .18

8.4 Controllo della candela ...

8.5 Fune diavviamento ........ .18
8.6 Manutenzione della catena dentata . .18
8.7 Manutenzione della barra di guida .19
8.8 Regolazione del minimo............ .19
8.9 Regolazione del carburatore .. .19
RIMESSAGGIO

MOVIMENTAZIONE E TRASPORTO

ASSISTENZA E RIPARAZIONI .......

COPERTURA DELLA GARANZIA ..

TABELLA MANUTENZIONI

TABELLA MANUTENZIONE CATENA
IDENTIFICAZIONE INCONVENIENTI ..
ACCESSORI

ATTENZIONE!: PRIMA DI USARE LA MACCHINA, LEGGERE ATTENTAMENTE
IL PRESENTE LIBRETTO. Conservare per ogni futura necessita.

1. GENERALITA

1.1 COME LEGGERE IL MANUALE

Nel testo del manuale, alcuni paragrafi contenenti
informazioni di particolare importanza, ai fini della

sicurezza o del funzionamento, sono evidenziati
in modo diverso, secondo questo criterio:

NOTA oppure IMPORTANTE fornisce
precisazioni o altri elementi a quanto gia
precedentemente indicato, nell’intento di non
danneggiare la macchina, o causare danni.

Il simbolo A evidenzia un pericolo. Il mancato
rispetto dell’avvertenza comporta possibilita
di lesioni personali o a terzi e/o danni.

- | paragrafi evidenziati con un riquadro con

< bordo a punti grigio indicano caratteristiche
opzionali non presenti in tutti i modelli
 documentati in questo manuale. Verificare se

. la caratteristica e presente nel proprio modello.

» o

Tutte le indicazioni “anteriore”, “posteriore”,
“destro” e “sinistro” si intendono riferite
alla posizione di lavoro dell’'operatore.

1.2 RIFERIMENTI

1.2.1 Figure

Le figure in queste istruzioni per 'uso

sono numerate 1, 2, 3, e cosi via.

| componenti indicati nelle figure sono
contrassegnati con le lettere A, B, C, e cosi via.
Un riferimento al componente C nella figura

2 viene indicato con la dicitura: “Vedere

fig. 2.C” o semplicemente “(Fig. 2.C)”.

Le figure sono indicative. | pezzi effettivi
possono variare rispetto a quelli raffigurati.

1.2.2 Titoli

Il manuale ¢ diviso in capitoli e paragrafi. Il
titolo del paragrafo “2.1 Addestramento” &
un sottotitolo di “2. Norme di sicurezza”. |
riferimenti a titoli o paragrafi sono segnalati
con I'abbreviazione cap. o par. e il numero
relativo. Esempio: “cap. 2” o “par. 2.1”.



2. NORME DI SICUREZZA

21 ADDESTRAMENTO

A Prendere familiarita con i comandi e
con un uso appropriato della macchina.
Imparare ad arrestare rapidamente

la macchina. L'inosservanza delle
avvertenze e delle istruzioni puo
causare incendi e/o gravi lesioni.

Non permettere mai che la macchina venga
utilizzata da bambini o da persone che
non abbiano la necessaria dimestichezza
con le istruzioni. Le leggi locali possono
fissare un’eta minima per l'utilizzatore.

Non utilizzare mai la macchina se
I'utilizzatore € in condizione di stanchezza
o0 malessere, oppure ha assunto farmaci,
droghe, alcool o sostanze nocive alle

sue capacita di riflessi e attenzione.
Ricordare che 'operatore o utilizzatore &
responsabile di incidenti e imprevisti che si
possono verificare ad altre persone o alle
loro proprieta. Rientra nella responsabilita
dell’utilizzatore la valutazione dei rischi
potenziali del terreno su cui si deve lavorare,
nonché prendere tutte le precauzioni
necessarie per garantire la sua e altrui
sicurezza, in particolare sui pendii, terreni
accidentati, scivolosi o instabili.

* Nel caso sivoglia cedere o prestare

ad altri la macchina, assicurarsi che
I'utilizzatore prenda visione delle istruzioni
d’uso contenute nel presente manuale.
Luso della macchina per I'abbattimento

e la sramatura richiede uno

specifico addestramento.

2.2 OPERAZIONI PRELIMINARI

Dispositivi protezione individuale (DPI)

* Indossare abiti protettivi aderenti dotati di
protezioni antitaglio, guanti antivibrazione,
casco, occhiali protettivi, mascherine
antipolvere, cuffie di protezione dell’udito
e scarpe antitaglio con suole antiscivolo.

* Non indossare sciarpe, camici, collane,

braccialetti, indumenti con parti svolazzanti,

o provvisti di lacci o cravatte e comunque

accessori pendenti o larghi che potrebbero

impigliarsi nella macchina o in oggetti e

materiali presenti sul luogo di lavoro.

Raccogliere adeguatamente i capelli lunghi.

Motori a scoppio: carburante

A PERICOLO! La benzina e la miscela sono
altamente infiammabili.

Conservare la benzina e la miscela
in appositi contenitori omologati per
tale utilizzo, in luoghi sicuri, lontano
da fonti di calore o fiamme libere.
Lasciare i contenitori e la zona di
magazzinaggio del carburante liberi da residui
di segatura, rametti, foglie o grasso eccessivo.
* Non lasciare i contenitori alla

portata dei bambini.
¢ Non fumare durante la preparazione

della miscela, durante il rifornimento o

il rabbocco di carburante e ogni volta

che si maneggia il carburante.
* Rabboccare il carburante utilizzando
un imbuto, solo all’aperto.
Evitare di inalare vapori del carburante.
* Non aggiungere carburante o togliere
il tappo del serbatoio quando il
motore & in funzione o é caldo.
Aprire lentamente il tappo del
serbatoio lasciando scaricare
gradualmente la pressione interna.
* Non avvicinare fiamme alla bocca del
serbatoio per verificare il contenuto.
Se fuoriesce del carburante, non avviare
il motore, ma allontanare la macchina
dall’area nella quale il carburante & stato
versato, ed evitare di creare possibilita di
incendio, fintanto che il carburante non sia
evaporato ed i vapori non si siano dissolti.
Pulire immediatamente ogni
traccia di carburante versata sulla
macchina o sul terreno.
Rimettere sempre e serrare bene i tappi del
serbatoio e del contenitore del carburante.
Non riavviare la macchina sul luogo ove e
stato operato il rifornimento; I'avviamento
del motore deve avvenire ad una distanza
di almeno 3 metri dal luogo dove si &
effettuato il rifornimento di carburante.
Evitare il contatto del carburante con gli
indumenti e, in tal caso, cambiarsi gli
indumenti prima di avviare il motore.

2.3 DURANTE LUTILIZZO

Area di Lavoro

* Non azionare il motore in spazi chiusi,

dove possono accumularsi pericolosi fumi

di monossido di carbonio. Le operazioni

di avviamento devono avvenire all’aperto
oinluogo ben aerato. Ricordare sempre

che i gas di scarico sono tossici.

Durente I'avviamento della macchina non
indirizzare il silenziatore e quindi i gas di
scarico verso materiali infiammabili.

Non usare la macchina in ambienti a rischio di
esplosione, in presenza di liquidi infiammabili,
gas o polvere. Contatti elettrici o sfregamenti
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meccanici possono generare scintille che
possono incendiare la polvere o i vapori.
Lavorare solamente alla luce del

giorno o con buona luce artificiale e

in condizioni di buona visibilita.

Allontanare persone, bambini e animali
dall’area di lavoro. E necessario che i bambini
vengano sorvegliati da un altro adulto.
Verificare che altre persone si

trovino ad almeno 15 metri dal

raggio di azione della macchina

Evitare per quanto possibile di lavorare

con suolo bagnato o scivoloso o

comunque su terreni troppo accidentati

o ripidi che non garantiscono la stabilita
dell’operatore durante il lavoro.

Prestare particolare attenzione alle irregolarita
del terreno (dossi, cunette), ai pendii, ai
pericoli nascosti e alla presenza di eventuali
ostacoli che potrebbero limitare la visibilita.
Prestare molta attenzione in

prossimita di dirupi, fossi o argini.

¢ Quando si utilizza la macchina vicino

alla strada, fare attenzione al traffico.

Per evitare il rischio di incendio, non lasciare
la macchina a motore caldo fra le foglie,
I'erba secca, o altro materiale inflammabile.

Comportamenti

¢ Durante il lavoro, la macchina deve
sempre essere tenuta saldamente a due
mani (mano sinistra sull'impugnatura
anteriore, mano destra su quella
posteriore, indipendentemente da un
eventuale mancinismo dell’'operatore)
e lontana da tutte le parti del corpo.

e Assumere una posizione ferma e stabile e
mantenenre un atteggiamento prudente.

e Evitare 'uso di scale e piattaforme instabili.

¢ Evitare di lavorare soli o troppo isolati
per facilitare le richieste di soccorso
nell’eventualita di un incidente.

* Non correre mai, ma camminare.

¢ Fare attenzione a non urtare violentemente
la barra contro corpi estranei/ostacoli e alle
possibili proiezioni di materiale causato dallo
scorrimento della catena. Se la barra incontra
un ostacolo si puo verificare un contraccolpo
(kickback). Il contraccolpo si verifica quando
I’estremita della catena incontra un oggetto
o quando il legno stringe e blocca la catena
nel taglio. Questo contatto all’estremita della
catena pud causare un rapidissimo scatto in
direzione inversa, spingendo la barra guida
verso l'alto e verso 'operatore, come pure
nel caso in cui la catena venisse bloccata
lungo la parte superiore della barra. In
ambedue i casi, il contraccolpo puo provocare
la perdita di controllo della motosega, con
possibili gravissime conseguenze. Per evitare

il contraccolpo prendere le appropriate
precauzioni specificate qui di seguito:

— Tenere la sega in modo fermo,
con i pollici e le dita attorno alle
impugnature della sega a catena, e
mettere il vostro corpo e le braccia
in una posizione che vi permetta di
resistere alle forze di contraccolpo.

— Non tendere le braccia troppo
lontano e non tagliare al di sopra
dell’altezza della spalla.

— Utilizzare unicamente le guide a barra
e le catene specificate dal costruttore.

— Attenersi alle istruzioni del costruttore
che riguardano l'affilatura e la
manutenzione della sega a catena.

» Evitare di esporsi alla polvere e alla segatura
prodotta dalla catena durante il taglio.

* Non toccare le parti del motore che, durante
I'uso, si riscaldano. Rischio di ustioni.

. A In caso di rotture o incidenti durante il
lavoro, arrestare immediatamente il motore
e allontanare la macchina in modo da non
provocare ulteriori danni; nel caso di incidenti
con lesioni personali o a terzi, attivare
immediatamente le procedure di pronto
soccorso piu adeguate alla situazione in atto
e rivolgersi ad una Struttura Sanitaria per le
cure necessarie. Rimuovere accuratamente
eventuali detriti che potrebbero arrecare
danni o lesioni a persone o a animali
qualora rimanessero inosservati.

. A Lesposizione prolungata alle vibrazioni
puo causare lesioni e disturbi neurovascolari
(conosciuti anche come «fenomeno di
Raynoud» o «<mano bianca») specialmente
a chi soffre di disturbi circolatori. | sintomi
possono riguardare le mani, i polsi e le dita
e si manifestano con perdita di sensibilita,
torpore, prurito, dolore, decolorazione o
modifiche strutturali della pelle. Questi
effetti possono essere ampliati dalle basse
temperature ambientali e/o da una presa
eccessiva sulle impugnature. All'insorgere
dei sintomi, occorre ridurre i tempi di utilizzo
della macchina e consultare un medico.

« E opportuno che gli operatori di
motoseghe per potatura che lavorano
in altezza con l'ausilio di una fune e
di una imbracatura a cinghia:

— non lavorino mai soli;

— siano assistiti da un operatore a terra che
abbia ricevuto un addestramento sulle
procedure di emergenza appropriate;

— abbiano ricevuto per questo lavoro un
addestramento generale sulle tecniche di
arrampicata sicura e di posizioni di lavoro;



— che siano correttamente muniti di
imbracature a cinghia, di funi, di cinghie
piatte con asole terminali, di moschettoni
e di altre attrezzature di sicurezza
supplementari raccomandate o qualsiasi
altro sistema che impedisca la caduta
dell’'operatore e della motosega.

Limitazioni all’'uso

La macchina non deve essere utilizzata
da persone che non siano in grado di
tenerla saldamente con due mani e/o

di rimanere stabilmente in equilibrio
sulla gambe durante il lavoro.

Non lavorate all’interno della

chioma di un albero a meno che non
siate stati addestrati a farlo.

Non utilizzare mai la macchina con
protezioni danneggiate, mancanti o
non correttamente posizionate.

Non utilizzare la macchina se gli accessori/
utensili non sono installati nei punti previsti.
Non disinserire, disattivare, rimuovere
0 manomettere i sistemi di sicurezza/
microinterruttori presenti.

Non alterare le regolazioni del motore,
né portarlo a sovraregime. Se il

motore viene fatto funzionare ad un
numero di giri eccessivo, il rischio

di lesioni personali aumenta.

Non sottoporre la macchina a sforzi
eccessivi e non usare una macchina
piccola per eseguire lavori pesanti;
'uso di una macchina adeguata riduce i
rischi e migliora la qualita del lavoro.

2.4 MANUTENZIONE, RIMESSAGGIO

Effettuare una regolare manutenzione ed un
corretto rimessaggio preserva la sicurezza della
macchina ed il livello delle sue prestazioni.

Manutenzione

Per ridurre il rischio di incendi,
controllare regolarmente che non vi
siano perdite di olio e/o carburante.

A Il livello di rumorosita e di vibrazioni
riportato nelle presenti istruzioni, sono
valori massimi di utilizzo della macchina.
Limpiego di un elemento di taglio sbilanciato,
I’eccessiva velocita di movimento, I'assenza
di manutenzione influiscono in modo
significativo nelle emissioni sonore e nelle
vibrazioni. Di conseguenza & necessario
adottare delle misure preventive atte ad
eliminare possibili danni dovuti ad un
rumore elevato e alle sollecitazioni da
vibrazioni; provvedere alla manutenzione

della macchina, indossare cuffie antirumore,
effettuare delle pause durante il lavoro.

Rimessaggio

* Non riporre la macchina con del
carburante nel serbatoio in un locale
dove i vapori del carburante potrebbero
raggiungere una fiamma, una scintilla
o una forte fonte di calore.

e Perridurre il rischio di incendio, non
lasciare contenitori con i materiali
dirisulta all'interno di un locale.

2.5 TUTELA AMBIENTALE

La tutela del’ambiente deve essere un
aspetto rilevante e prioritario nell’uso della
macchina, a beneficio della convivenza

civile e del’ambiente in cui viviamo.

* Evitare di essere un elemento di disturbo
nei confronti del vicinato. Utilizzare la
macchina solamente in orari ragionevoli (non
al mattino presto o alla sera tardi quando le
persone potrebbero essere disturbate).

e Durante il lavoro, viene dispersa
nellambiente una certa quantita di olio,
necessario per la lubrificazione della
catena; per questa ragione, usare solo
olii biiodegradabili, specifici per questo
utilizzo. Luso di un olio minerale o di olio
per motori arreca gravi danni all’lambiente.

e Seguire scrupolosamente le norme
locali per lo smaltimento di imballi, olii,
carburante, filtri, parti deteriorate o qualsiasi
elemento a forte impatto ambientale; questi
rifiuti non devono essere gettati nella
spazzatura, ma devono essere separati e
conferiti agli appositi centri di raccolta, che
provvederanno al riciclaggio dei materiali.

e Seguire scrupolosamente le norme locali
per lo smaltimento dei materiali di risulta.

¢ Al momento della messa fuori servizio, non
abbandonare la macchina nell’ambiente,
ma rivolgersi a un centro di raccolta,
secondo le norme locali vigenti.

3. CONOSCERE LA MACCHINA

3.1 DESCRIZIONE MACCHINA
E USO PREVISTO

Questa macchina & una attrezzatura forestale
e precisamente una motosega a catena
progettata per lavori di potatura e sramatura
effettuati direttamente sull’albero.

La macchina si compone essenzialmente di:
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— un motore a combustione interna a
due tempi, alimentato con una miscela
olio-benzina raffreddato ad aria;

— un organo di taglio;

— un sistema di impugnatura.

Il moto & trasmesso mediante un pignone
ad una catena dentata tagliente che
scorre su una barra di guida scanalata.

Il movimento dal motore alla catena &
trasmesso tramite una frizione a masse
centrifughe che impedisce il movimento
della catena quando il motore & al minimo.

Loperatore regge la macchina con due mani,
utilizzando 'impugnatura anteriore e posteriore, e
aziona i comandi principali mantenendosi sempre
a distanza di sicurezza dal dispositivo di taglio.

3.1.1 Uso previsto

A Questo speciale tipo di motosega

é stata progettata appositamente per la
potatura di alberi e deve essere utilizzata
solo da un operatore addestrato che si
avvale di un metodo di lavoro accuratamente
ideato e sicuro. Questa motosega é
destinata solamente alla potatura di alberi
nel rispetto delle suddette condizioni.
Generalmente essa é concepita per essere
utilizzata con due mani, esattamente

come una normale motosega.

Alcune norme nazionali possono

limitarne I'impiego.

Questa macchina e progettata e costruita per:

— per potare e tagliare chiome
di alberi ad alto fusto;

— per tagliare cespugli, tronchi o travi
dilegno il cui diametro dipende dalla
lunghezza della barra guida;

— per tagliare solo legno

— essere utilizzata da un solo operatore;

— essere utilizzata solo da operatori qualificati
e addestrati alla manuntenzione degli alberi.

3.1.2 Uso improprio

Qualsiasi altro impiego, difforme da quelli
sopra citati, puo rivelarsi pericoloso e causare
danni a persone e/o cose. Rientrano nell’uso
improprio (come esempio, ma non solo):

— regolarizzare siepi;

— lavori di intaglio;

— sezionare bancali, casse e imballi in genere;

— sezionare mobili o quant’altro
possa contenere chiodi, viti 0 ogni
genere di componenti metallici;
— eseguire lavori di macelleria;
— usare la macchina per il taglio di materiali
che non siano di legno (materiali
plastici, materiali per I'edilizia);
— usare la macchina come leva per
sollevare, spostare o spezzare oggetti;
— usare la macchina bloccata su supporti fissi;
— l'impiego di dispositivi di taglio diversi
da quelli elencati nella tabella “Dati
Tecnici”. Pericolo di serie ferite e lesioni.
— utilizzare la macchina in piu di una persona.

IMPORTANTE L'uso improprio della
macchina comporta il decadimento della
garanzia e il declino di ogni responsabilita del
Costruttore, riversando sullutilizzatore gli oneri
derivanti da danni o lesioni proprie o a terzi.

3.1.3 Tipologia di utente

Questa macchina é destinata all’'utilizzo da
parte di consumatori, cioé operatori non
professionisti. E destinata ad un “uso hobbistico”.

3.2 SEGNALETICA DI SICUREZZA

Sulla macchina compaiono vari simboli (Fig. 2).
La loro funzione € quella di ricordare all’operatore
i comportamenti da seguire per utilizzarla

con l'attenzione e la cautela necessari.

Significato dei simboli:
ATTENZIONE! PERICOLO!
Questa macchina, se non usata
correttamente, puo essere
pericolosa per sé e per gli altri
a

ATTENZIONE! Prima di usare
questa macchina leggere
il manuale di istruzioni.

Loperatore addetto a questa
macchina, usata in condizioni
normali per uso giornaliero
continuativo, puo essere
esposto ad un livello di rumore
pari o superiore a 85 dB (A).
Usare protezioni acustiche,
occhiali e casco di protezione.



Portare guanti e calzature
di protezione!

PERICOLO DI
CONTRACCOLPO
(KICKBACK)! Il contraccolpo
provoca lo spostamento
brusco e senza controllo della
motosega verso I'operatore.
Lavorare sempre in sicurezza.
Impiegare catene dotate

di maglie di sicurezza che
limitano il contraccolpo.

Non impugnare mai la
macchina con una sola mano!
17 Impugnare saldamente la
macchina con entrambe le
mani, per permettere il controllo
della macchina e ridurre il
rischio di contraccolpo.

Utilizzare le protezioni
adeguate per piedi-
gambe e mani-braccia.

=1 Questa motosega ¢ adatta
solo per operatori addestrati
alla manutenzione degli alberi
(vedi manuale di istruzioni).

IMPORTANTE Le etichette adesive
rovinate o divenute illeggibili devono essere
sostituite. Richiedere le nuove etichette al
proprio centro di assistenza autorizzato.

3.3 ETICHETTA DI IDENTIFICAZIONE

PRODOTTO

Letichetta di identificazione prodotto
riporta i seguenti dati (Fig. 1):

ONoaRWN =

Livello potenza sonora

Marchio di conformita

Mese / Anno di fabbricazione
Tipo di macchina

Numero di matricola

Nome e indirizzo del Costruttore
Codice articolo

Numero emissioni

Trascrivere i dati di identificazione della
macchina negli appositi spazi dell’etichetta
riportata nel retro della copertina.

IMPORTANTE Ultilizzare i dati di
identificazione riportati sull’etichetta di
identificazione prodotto ogni volta che
si contatta l'officina autorizzata.

IMPORTANTE Lesempio della
dichiarazione di conformita si trova
nelle ultime pagine del manuale.

3.4 COMPONENTI PRINCIPALI

La macchina é costituita dai seguenti
componenti principali (Fig. 1):

A. Motore: fornisce il movimento
al dispositivo di taglio

B. Impugnatura anteriore: impugnatura
di supporto situata nella parte
frontale della motosega. Viene
afferrata con la mano sinistra.

C. Impugnatura posteriore: impugnatura
di supporto situata nella parte posteriore
della motosega. Viene afferrata con la
mano destra. Vi sono posti i comandi
principali di accelereazione.

D. Protezione anteriore della mano:
dispostitivo di protezione posto tra
limpugnatura anteriore e la catena
dentata, affinché protegga la mano dalle
ferite in caso in cui dovesse scivolare
dallimpugnatura. Questa protezione
viene utilizzata come dispositivo per
attivare il freno della catena (par. 5.7).

E. Punto di attacco: dispositivo di attacco
che consente di fissare la motosega
ad una fune o ad una cinghia, per poi
agganciarla tramite dei moschettoni
allimbracatura dell’operatore;

F. Barra di guida: sostiene e
guida la catena dentata.

G. Catena dentata: elemento preposto
al taglio, costituito da maglie di
trascinamento fornite di piccole lame
chiamate “denti” e da collegamenti
laterali tenuti insieme da rivetti. Essa &
tenuta tesa da un dispositivo tenditore.

H. Perno ferma catena: dispositivo di
sicurezza posto alla base della barra di
guida che serve ad intercettare la catena
e ad impedirne movimenti incontrollati in
caso di rottura o di fuoriuscita dalla barra.

. Arpione: dispositivo installato di fronte al
punto di montaggio della barra di guida
che agisce come fulcro quando & in
contatto con un albero o con un tronco.



J. Protezione dell’arpione: dispositivo
di copertura dell’arpione da utilizzare
durante la movimentazione, il trasporto
o rimessaggio della macchina. Questa
protezione va rimossa durante il lavoro.

K. Protezione copribarra: dispositivo
di copertura della sega a catena sulla
barra di guida da utilizzare durante
la movimentazione, il trasporto o
rimessaggio della macchina.

4. MONTAGGIO

IMPORTANTE Le norme di sicurezza da
seguire sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

Per motivi di magazzinaggio e trasporto,
alcuni componenti della macchina non sono
assemblati direttamente in fabbrica, ma
devono essere montati dopo la rimozione
dall'imballo, seguendo le istruzioni seguenti.

A Lo sballaggio e il completamento del
montaggio devono essere effettuati su
una superficie piana e solida, con spazio
sufficiente alla movimentazione della
macchina e degli imballi, avvalendosi
sempre degli attrezzi appropriati.

Non utilizzare la macchina prima di

aver portato a termine le indicazioni

della sezione “MONTAGGIO”.

4.1 COMPONENTI PER IL MONTAGGIO

Nell’imballo sono compresi i componenti per
il montaggio elencati nella seguente tabella:

Descrizione

Barra di guida completa di copribarra
Catena dentata

Chiave

Lima per affilatura catena
Documentazione

4.1.1 Disimballaggio

1. Aprire 'imballo con cautela, con
attenzione a non smarrire componenti
2. Consultare la documentazione inclusa nella
scatola, comprese le presenti istruzioni.
3. Estrarre dalla scatola tutti i
componenti non montati.
4. Estarre la macchina dalla scatola.
5. Smaltire la scatola e gli imballi nel
rispetto delle normative locali.

4.2 MONTAGGIO DELLA BARRA DI
GUIDA E DELLA CATENA DENTATA

A Indossare sempre robusti guanti
da lavoro per maneggiare la barra e la
catena. Prestare la massima attenzione
nel montaggio della barra e della catena
per non compromettere la sicurezza e
I'efficienza dalla macchina; in caso di
dubbi, contattare il vostro Rivenditore.

A Eseguire tutte le operazioni
a motore spento.

A Prima di montare la barra
accertarsi che il freno della catena
non sia inserito (par. 5.7).

1. Svitare il dado (Fig. 3.A) e rimuovere
il carter della frizione (Fig. 3.B), per
accedere al pignone di trascinamento
e alla sede della barra.

2. Rimuovere il distanziale in plastica (Fig.
3.C); questo distanziale serve unicamente
per il trasporto della macchina imballata
e non deve piu essere utilizzato.

3. Montare la barra (Fig. 4.A) inserendo il
prigioniero (Fig. 4.B) nella scanalatura
(Fig. 4.C) e spingerla verso la parte
posteriore del corpo macchina.

4. Inclinare la macchina per favorire
I'inserimento della catena
attorno al pignone (Fig. 5).

5. Montare la catena (Fig. 6.A) attorno
al pignone di trascinamento (Fig.

6.B) e lungo le guide della barra
(Fig. 6.C), facendo attenzione a
rispettare il senso di scorrimento.

Senso di
© |:|l> scorrimento
della catena

6. Se la punta della barra € munita di
pignone di rinvio, curare che le maglie di
trascinamento della catena si inseriscano
correttamente nei vani del pignone (Fig. 7).

7. Rimontare il carter (Fig. 8.A), senza serrare
completamente il dado, facendo attenzione
ad inserire correttamente la leva innesto
freno catena (Fig. 8.B) nella sua sede
nella protezione anteriore della mano.

8. Verificare che il perno del tendicatena (Fig.

8.C) del carter della frizione sia correttamente

inserito nell’apposito foro della barra (Fig.

8.D); in caso contrario agire opportunamente
con un cacciavite sulla vite del tendicatenca,
fino al completo inserimento del perno.



9. Agire opportunamente sulla vite
tendicatena (Fig. 9.A) fino ad ottenere
la corretta tensione della catena.

10. Tenendo la barra sollevata, serrare
a fondo il dado del carter, mediante
la chiave in dotazione (Fig. 10).

4.2.1 Controllo della tensione della catena
Controllare la tensione della catena.
La tensione & corretta quando, afferrando

la catena a meta della barra, le maglie di
trascinamento non escono dalla guida (Fig. 11).

5. COMANDI DI CONTROLLO
5.1 INTERRUTTORE DI AVVIAMENTO/
ARRESTO MOTORE
Consente I'avviamento e 'arresto

del motore (Fig. 12.A).

Il motore pud essere avviato
e messo in funzione.

Il motore si arresta.

Dopo aver premuto il comando
di arresto, l'interruttore torna
automaticamente in posizione
di avviamento.”l”

5.2 LEVA COMANDO
ARRICCHITORE (CHOKE)
Si utilizza per 'avviamento del motore

a freddo. Il comando choke presenta
due posizioni (Fig. 12.D):
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Posizione A - Il choke &
disinnestato (normale
funzionamento e avviamento
del motore a caldo).

Posizione B - Il choke &
innestato (per I'avviamento
del motore a freddo).

5.3 PULSANTE COMANDO DISPOSITIVO
DI ADESCAMENTO (PRIMER)

Premendo il pulsante in gomma
\"_I. del dispositivo di adescamento

—I- si inietta carburante nel

collettore di aspirazione del
carburatore, facilitando cosi
I'avvio del motore (Fig. 13.E).

5.4 LEVA COMANDO ACCELERATORE
Consente di regolare la velocita della catena.

L'azionamento della leva comando
acceleratore (Fig. 12.B) & possibile solo se
contemporaneamente viene premuta la leva
di bloccaggio acceleratore (Fig. 12.C).

La corretta velocita di lavoro si ottiene con la leva
comando acceleratore (Fig. 12.B) a fondo corsa.

5.5 LEVA DIBLOCCAGGIO
ACCELERATORE

La leva di bloccaggio acceleratore (Fig.
12.C) consente I'azionamento della leva
comando acceleratore (Fig. 12.B).

5.6 IMPUGNATURA DI
AVVIAMENTO MANUALE

Consente I'avvio manuale del motore (Fig. 13.F).
5.7 FRENO CATENA

E un sistema frenante di sicurezza che serve ad
interrompere il movimento della catena nel caso
di colpi di ritorno (contraccolpi) durante il lavoro.
| contraccolpi avvengono a seguito di un
contatto anomalo della punta della barra,

con uno spostamento violento della barra

verso l'alto che porta la mano ad urtare

la protezione anteriore (Fig. 1.D).

Per disinserire il freno catena &
necessario sbloccarlo manualmente.



Freno catena disinserito. Questo
(O) si ottiene quando la protezione

anteriore della mano (Fig. 1.D) &

completamente tirata all'indietro,

verso 'impugnatura anteriore,
fino ad avvertire lo scatto.

Freno catena inserito. Questo
O ' si ottiene quando la protezione

anteriore della mano (Fig. 1.D) &

completamente spinta in avanti.

A Non usare la macchina se il freno
catena non funziona correttamente

e contattare il vostro Rivenditore

per le verifiche necessarie.

6. USO DELLA MACCHINA

IMPORTANTE Le norme di sicurezza da
seguire sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

6.1 OPERAZIONI PRELIMINARI

Prima di iniziare a lavorare, € necessario
effettuare una serie di controlli e di operazioni,
per assicurare che il lavoro si svolga in modo
proficuo e nella massima sicurezza.

IMPORTANTE La macchina viene
fornita con i serbatoi della miscela e
dell’olio di lubrificazione catena vuoti.

6.1.1 Rifornimento di carburante

Prima di utilizzare la macchina effettuare il
rifornimento di carburante. Per le modalita
di preparazione della miscela, per le
modalita e precauzioni sul rifornimento

di carburante vedi par. 7.3.

6.1.2 Rifornimento di olio
lubrificazione catena

Prima di utilizzare la macchina effettuare

il rifornimento di olio per la lubrificazione
della catena. Per le modalita e precauzioni
sul rifornimento olio vedi par. 7.4.

6.1.3 Controllo della tensione della catena

A Eseguire tutte le operazioni
a motore spento.

A Indossare sempre robusti
guanti da lavoro.

Controllare la tensione della catena.

La tensione é corretta quando, afferrando

la catena a meta della barra, le maglie di
trascinamento non escono dalla guida (Fig. 11).

Per regolare la tensione della catena:

1. allentare il dado del carter, mediante
la chiave in dotazione;

2. agire opportunamente sulla vite
tendicatena (Fig. 9.A) fino ad ottenere
la corretta tensione della catena;

3. tenendo la barra sollevata, serrare
a fondo il dado del carter, mediante
la chiave in dotazione (Fig. 10).

A Non lavorare con la catena
allentata, per non provocare situazioni
di pericolo nel caso in cui la catena
dovesse uscire dalle guide della barra.

IMPORTANTE Durante il primo periodo
di utilizzo é necessario che la verifica
avvenga con una maggiore frequenza, a
causa dell'assestamento della catena.

6.2 CONTROLLI DI SICUREZZA

Eseguire i seguenti controlli di sicurezza
e verificare che i risultati corrispondano
a quanto riportato nelle tabelle.

A Effettuare sempre i controlli
di sicurezza prima dell’'uso.

A Effettuare sempre un’ispezione
giornaliera della macchina prima dell’uso,
dopo una caduta o dopo altri urti per
individuare danni o difetti significativi.



6.2.1

Controllo generale

Oggetto

Risultato

Impugnature e
protezioni (Fig.
1.B-1.C-1.D)

Pulite, asciutte,
senza tracce di olio
e di grasso, fissate
correttamente

e saldamente e
alla macchina.

Viti sulla macchina

Ben fissate (non

e sulla barra allentate)

Barra di guida Montata correttamente
(Fig. 1.F)

Catena (Fig. 1.G) Affilata, non

danneggiata o
usurata, montata e
tesa correttamente.

Filtro dell’aria
(Fig. 37.C)

Pulito

Cavo candela

Integro per evitare il
generarsi di scintille .

Cappuccio candela
(Fig. 31.A)

Integro e
correttamente montato
sulla candela

6.2.2 Test di funzionamento

della macchina

Azione

Risultato

Avviare la macchina
(par. 6.4)

La catena (Fig. 1.G)
non deve muoversi
con il motore al
regime minimo.

A Non usare

la macchina se la
catena si muove con
il motore al minimo;
in questo caso ,
occorre contattare il
vostro Rivenditore.

Azionare
contemporaneamente
la leva comando
acceleratore (Fig.
12.B) e laleva

di bloccaggio
acceleratore

(Fig. 12.C).

Le leve devono
avere un movimento
libero, non forzato.
La catena si muove.

Azione Risultato
Rilasciare la leva Le leve devono tornare
comando acceleratore | automaticamente

(Fig. 12.B) e la
leva di bloccaggio
acceleratore

(Fig. 12.C)

e rapidamente in
posizione neutra, il
motore deve tornare
rapidamente al regime
minimo e la catena
deve fermarsi.

Azionare la leva
comando acceleratore
(senza premere la
leva di bloccaggio)
(Fig. 12.B)

La leva comando
acceleratore
rimane bloccata.

Azionare l'interruttore
di avviamento/arresto
motore (Fig. 12.A)

Linterruttore deve
spostarsi facilmente
da una posizione
all’altra e al rilascio
deve tornare
automaticamente

in posizione di
avviamento.

VERIFICA DEL

FRENO CATENA

1. Avviare la macchina
(par.6.4):

2. Afferrare le
impugnature
saldamente con
le due mani.

3. Azionando
il comando
dell’acceleratore per
mantenere la catena
in movimento,
spingere in avanti
la protezione
anteriore della
mano, utilizzando
il dorso della mano
sinistra (par. 5.7 ).

3. Larresto della
catena deve essere
immediato.

Quando la catena si
€ arrestata, rilasciare
immediatamente la
leva dell’acceleratore
e disinserire il freno
catena (par.5.7).

A Se uno qualsiasi dei risultati si
discosta da quanto indicato nelle seguenti
tabelle, non é possibile utilizzare la
macchina! Consegnare la macchina ad

un centro di assistenza per i controlli

del caso e per la riparazione.

6.3 PREPARAZIONE ALLUSO DELLA
MOTOSEGA SULLALBERO

La motosega deve essere dotata di una
cinghia piatta con asole terminali adatta
per il collegamento allimbracatura

a cinghia dell’'operatore.
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1. Fissare la cinghia piatta con asole
terminali sul punto di attacco (Fig. 14.A)
nella parte posteriore della motosega.

2. Fornire moschettoni adeguati per consentire
il fissaggio indiretto (tramite la cinghia piatta
con asole terminali) e diretto (sul punto di
attacco della motosega) della motosega
allimbracatura a cinghia dell’operatore.

3. Avviare aterra la macchina per
riscaldare il motore (par. 6.4/ 6.4.1).

4. Arrestare la motosega (par. 6.9).

5. Passare la macchina all’operatore
che si trova sull’albero.

A Accertarsi che la motosega sia
collegata in maniera sicura quando

viene passata all’'operatore che lavora
sull’albero e accertarsi che sia fissata
all’imbracatura a cinghia prima di sganciarla
dall’attrezzatura utilizzata per farla salire.

6. Assicurare la motosega al punto di attacco
specifico sull'imbracatura dell’operatore (Fig.
16). | punti di attacco possono essere punti
centrali (anteriori o posteriori) o laterali:

— ove possibile, collegare la motosega al
punto centrale posteriore per impedire
che interferisca con le funi di arrampicata
e per far si che il peso venga supportatao
dalla schiena dell’'operatore (Fig. 17).

NOTA La possibilita di fissare direttamente
la motosega all'imbracatura a cinghia
riduce il rischio di danni all’attrezzatura
durante i movimenti attorno all’albero.

A La motosega deve sempre
essere tenuta spenta quando é
direttamente fissata all’imbracatura.

IMPORTANTE Durante lo spostamento
della motosega da un punto di attacco ad
un altro, accertarsi che la macchina sia
assicurata nella nuova posizione prima di
sganciarla dal precedente punto di attacco.

6.4 AVVIAMENTO

Prima di avviare la macchina:

1. Togliere la protezione copribarra
(Fig. 1.K) e la protezione dell’arpione
(Fig. 1.J) (se impiegata).

2. Accertarsi che la barra e la catena non
tocchino il terreno o altri oggetti.

3. Accertarsi che il freno catena
sia inserito (par. 5.7).

IMPORTANTE Per evitare rotture, non tirare
la fune di avviamento per tutta la sua lunghezza,
non farla strisciare lungo il bordo del foro guida
fune e rilasciare gradualmente I'impugnatura,
evitando di farla rientrare in modo incontrollato.

IMPORTANTE Non avvolgere mai la
fune di avviamento attorno alla mano.

A Non avviare mai la motosega facendola
cadere, tenendola per la fune di avviamento.
Questo modo é estremamente pericoloso
poiché si perde completamenten il
controllo della macchina e della catena.

NOTA Linterruttore si trova sempre in
posizione di avviamento (par. 5.1).

6.4.1 Avviamento a freddo

A Per avviamento a “freddo” si
intende I'avviamento effettuato dopo
almeno 5 minuti dall’arresto del motore
o dopo un rifornimento di carburante.

1. Accertarsi che il freno catena
sia inserito (par. 5.7).

2. Innestare il comando choke, portando
la leva in posizione «B» (Fig. 12.D).

3. Premere il pulsante comando dispositivo
di adescamento (Fig.13.E) per 6 volte
per favorire I'innesco del carburatore.

4. Sistemare la macchina in posizione
stabile sul terreno; tenere saldamente
la macchina sul terreno, con la mano
sinistra sullimpugnatura anteriore e con il
ginocchio destro posto sullimpugnatura
posteriore, per non perdere il controllo
durante 'avviamento (Fig. 15).

A Se la macchina non viene tenuta
saldamente, la spinta del motore potrebbe
far perdere I’equilibrio all’operatore
oppure proiettare la barra contro un
ostacolo o verso I'operatore stesso.

5. Tirare lentamente 'impugnatura di
avviamento per 10 - 15 cm, fino ad avvertire
una certa resistenza, e quindi tirare
ulteriormente 4 volte fino ad avvertire i primi
scoppi. In questa fase il motore non si avvia.

IMPORTANTE Non tirare l'impugnatura
di avviamento per pit di 4 volte.

6. Disinnestare il comando choke (Fig. 12.D),
portando la leva in posizione «A».

7. Tirare di nuovo 'impugnatura
di avviamento, fino ad ottenere
'accensione regolare del motore.
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8. Appena il motore & avviato, azionare
contemporaneamente e brevemente la
leva comando acceleratore (Fig. 12.B)
e la leva di bloccaggio acceleratore
(Fig. 12.C) per disinserire il dispositivo
di pre-accelerazione. Lasciare girare il
motore al minimo per 10-15 secondi.

9. Disinserire il freno catena (par. 5.7).

IMPORTANTE Evitare di lasciare girare il
motore a giri elevati con il freno catena inserito;
questo potrebbe causare il surriscaldamento
e il danneggiamento della frizione.

10. Lasciare girare il motore al minimo
per almeno 1 minuto prima di
utilizzare la macchina.

IMPORTANTE Se l'impugnatura della fune
di avviamento viene azionata ripetutamente
con il comando choke innestato, il motore puo
ingolfarsi e rendere difficoltoso I'avviamento. In
caso di ingolfamento del motore (vedi par. 15.5).

6.4.2 Avviamento a caldo

Per 'avviamento a caldo (immediatamente

dopo l'arresto del motore):

1. Accertarsi che il freno catena
sia inserito (par. 5.7).

2. Premere il pulsante comando dispositivo
di adescamento (Fig. 13.E) per 6 volte
per favorire I'innesco del carburatore.

3. Innestare il comando choke (posizione «B»
- par. 5.2) e subito disinnestarlo di nuovo
(posizione «A» - par. 5.2); cosi facendo viene
inserito il dispositivo di pre-accelerazione.

4.a avviamento per lavori forestali (par. 6.6):
— Seguireipunti4-7-8-9della
procedura precedente (par. 6.4.1)
4.b avviamento per lavori di
potatura in altezza (par. 6.7):
- tenere la macchina sul lato
destro o sinistro del corpo:
1.sul lato sinistro, tenere la motosega
con la mano sinistra sul’impugnatura
anteriore e allontanare la motosega
dal corpo tenendo I'impugnatura di
avviamento nella mano destra;
2.sul lato destro, tenere la motosega
con la mano destra su una delle
impugnature e allontanare la motosega
dal corpo tenendo I'impugnatura di
avviamento nella mano sinistra.
— Seguire i punti 7 - 8 - 9 della
procedura precedente (par. 6.4.1)

A Il freno catena deve sempre
essere inserito prima che la motosega

accesa venga abbassata sulla sua
cinghia piatta con asole terminali.

6.5 LAVORO

Prima di affrontare per la prima volta un lavoro
di abbattimento o di sramatura, &€ opportuno:

— aver seguito un addestramento specifico
sull’uso di questo tipo di attrezzatura;

— aver letto accuratamente le avvertenze
di sicurezza e le istruzioni d’'uso
contenute nel presente manuale;

— esercitarsi su ceppi a terra o fissati
a cavalletti, in modo da acquisire la
necessaria familiarita con la macchina
e le techniche di taglio piu opportune.

Verificare che ci sia sempre sufficiente carburante
prima di effettuare tagli critici e gravosi.

Per operare con la macchina procedere
come di seguito descritto:

* Disinserire sempre il freno catena

prima di azionare I'acceleratore.

Tenere sempre la macchina saldamente
a due mani, con la mano sinistra
sullimpugnatura anteriore e la destra su
quella posteriore, indipendentemente da
un eventuale mancinismo dell’operatore.

6.5.1 Controlli da eseguire
durante il lavoro

6.5.1.a Controllo della tensione della catena

Durante il lavoro, la catena subisce un
progressivo allungamento, e pertanto
occorre verificare frequentemente

la sua tensione (par. 6.1.3).

6.5.1.b Controllo dell’afflusso d’olio

IMPORTANTE Non utilizzare la macchina in
assenza di lubrificazione! Il serbatoio dell’olio
potrebbe svuotarsi quasi completamente ogni
volta che il combustibile si esaurisce. Assicuratevi
di rabboccare il serbatoio dell’olio ogni volta che
effettuate il rifornimento della macchina (par. 7.4).

A Assicurarsi che la barra e la catena
siano ben posizionate quando si effettua
il controllo dell’afflusso dell’olio.

Avviare il motore (par. 6.4), tenerlo sui medi
regimi e controllare se I'olio della catena
viene sparso come indicato nella (Fig. 18).
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6.6 LAVORIFORESTALI

6.6.1 Sramatura di un albero

A Accertarsi che I'area di
caduta dei rami sia sgombra.

A Per lavori di potatura in altezza, con
lausilio di una fune e di una imbracatura
a cinghia, seguire scrupolosamente

le indicazioni contenute al par. 6.7.

1. Posizionarsi dal lato opposto
rispetto al ramo da tagliare.
2. Iniziare dai rami piu bassi, procedendo
poi a tagliare quelli piu alti.
3. Eseguire il taglio dall’alto verso
il basso per evitare che la barra
possa incastrarsi (Fig. 19).

6.6.2 Abbattimento di un albero

IMPORTANTE Quando due o pit persone
stanno svolgendo contemporaneamente
operazioni di sezionamento e di abbattimento,
dette operazioni dovrebbero essere svolte in
zone separate da una distanza pari ad almeno
2,5 volte l'altezza dell’albero da abbattere.
Non abbattere alberi se c’¢ il rischio di mettere
a repentaglio le persone, di urtare una linea
elettrica o di provocare un qualsiasi danno
materiale. Nel caso in cui I'albero entri in
contatto con una linea di distribuzione della
rete, conviene comunicarlo immediatamente
all’azienda responsabile della rete.

Prima di procedere all’abbattimento:

— & necessario prendere in considerazione
l'inclinazione naturale dell’albero, la
parte in cui i rami sono piu grandi e
la direzione del vento, onde valutare
il modo in cui I'albero cadra;

— eliminare dall’albero la sporcizia,
le pietre, i pezzi di corteccia, i
chiodi, i punti metallici e i fili;

— liberare I'area attorno all’albero e
assicurarsi un buon appoggio per i piedi;

— predisporre adeguate vie di fuga,
libere da ostacoli; le vie di fuga
devono essere predisposte a circa 45°
nella direzione opposta alla caduta
dell’'albero (Fig. 20) e devono permettere
I'allontanamento dell’operatore in una
zona sicura, distante circa 2,5 volte
I'altezza dell’albero da abbattere;

— Mantenersi a monte del terreno sul
quale & probabile che I'albero rotolera
oppure cadra dopo I'abbattimento.

e Intaglio alla base

1. Posizionarsi a destra dell’albero,
dietro la motosega.

2. Effettuare 'intaglio orizzontale su 1/3 del
diametro dell’albero, perpendicolarmente
alla direzione della caduta (Fig. 21.A).

Taglio posteriore di abbattimento
Realizzare il taglio posteriore di abbattimento
in una posizione superiore di almeno 5
cm all'intaglio orizzontale (Fig. 21.B).

4. Realizzare il taglio posteriore di
abbattimento in modo da lasciare
sufficiente legno che serva da “cerniera”
(Fig. 21.C). Il legno di cerniera impedisce
il movimento di torsione dell'albero e la
sua caduta nella direzione sbagliata. Non
effettuare dei tagli attraverso la cerniera.

5. Senza estrarre la barra, ridurre
gradualmente lo spessore della
cerniera, fino alla caduta dell’albero.

6. Se esiste un qualsiasi rischio che l'albero
non cada nella direzione desiderata
oppure che possa sbilanciarsi all'indietro
e piegare la catena dentata, arrestare il
taglio prima di aver completato il taglio
posteriore di abbattimento e utilizzare dei
cunei di legno, di plastica o di alluminio
(Fig. 21.D) per aprire il taglio. Far cadere
I'albero lungo la linea di caduta voluta
battendo con una mazza sui cunei.

7. Quando l'albero comincia a cadere bisogna

ritirare la macchina dal taglio, arrestarla

(par. 6.9), posarla a terra e poi imboccare la

via di uscita prevista. Bisogna stare

all’erta per le cadute di rami dall’alto e

fare attenzione a dove mettere i piedi.

b

6.6.3 Sfrondare i rami di un albero

Sfrondare significa togliere i
rami da un albero caduto.

A Fare attenzione ai punti di appoggio
del ramo sul terreno, alla possibilita

che sia in tensione, alla direzione che
puo assumere il ramo durante il taglio

e alla possibile instabilita dell’albero
dopo che il ramo é stato tagliato.

Quando si sfronda, bisogna lasciare

i rami inferiori, piu grandi, per

sostenere il tronco sul suolo.

Togliere i piccoli rami con un

solo colpo (Fig. 22.A).

E meglio tagliare i rami sotto tensione a
partire dal basso verso I'alto per evitare di
piegare la sega a catena (Fig. 22.B).
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6.6.4 Sezionamento di un tronco

Sezionare significa tagliare un
tronco per la sua lunghezza.

E importante assicurarsi che il vostro appoggio
sui piedi sia fermo e che il vostro peso sia
ripartito in modo uguale sui due piedi. Se
possibile, conviene innalzare e sostenere il
tronco per mezzo di rami, tronchi o ciocchi.

Il sezionamento di un tronco € agevolato

dall’'uso dell’arpione (Fig. 1.1):

1. piantare I'arpione nel tronco e, facendo leva
sull’arpione, far compiere alla macchina
un movimento ad arco che permetta alla
barra di penetrare nel legno (Fig. 23);

2. ripetere piu volte 'operazione, se
necessario, spostando il punto
di appoggio dell’arpione.

e Tronco appoggiato a terra
Quando il tronco appoggia sull’intera
sua lunghezza, viene tagliato dall’alto
(sezionamento superiore) (Fig. 24.A).
— Tagliare fino a circa meta del diametro,
quindi ruotare il tronco e completare
il taglio dal lato opposto.

* Tronco appoggiato solo su un’estremita
Quando il tronco appoggia solo su un’estremita:
— tagliare 1/3 del diametro del lato posto
sotto (sezionamento inferiore) (Fig. 25.A);
— successivamente bisogna effettuare il taglio
finale, facendo il sezionamento superiore
per incontrare il primo taglio (Fig. 25.B).

e Tronco appoggiato su
entrambe le estremita
Quando il tronco appoggia su

entrambe le estremita:

- tagliare 1/3 del diametro a partire
dalla parte superiore (sezionamento
superiore) (Fig. 26.A);

— successivamente bisogna effettuare il
taglio finale, facendo il sezionamento
inferiore dei 2/3 inferiori per incontrare
il primo taglio (Fig. 26.B).

e Tronco in pendenza
Quando si seziona un tronco su una pendenza,
bisogna sempre stare a monte (Fig. 27).

Nel corso dell'operazione, quando si sta
completando il taglio, per mantenere il controllo,
la pressione di taglio deve essere ridotta

senza lasciare la presa sulle impugnature

della macchina. Bisogna impedire che la
macchina entri in contatto con il suolo.

6.7 LAVORI DI POTATURA IN ALTEZZA,
CON LAUSILIO DI UNA FUNE E DI
UNA IMBRACATURA A CINGHIA

IMPORTANTE |/l presente capitolo descrive
le procedure di lavoro per ridurre il rischio
da lesioni con motoseghe per potatura
quando si lavora in altezza con l'ausilio di
una fune e di una imbracatura a cinghia.
Non é da considerarsi in sostituzione ad un
addestramento formale. Le linee guida fornite
nella presente appendice non sono che degli

esempi di buona pratica. E’ opportuno rispettare

sempre le leggi e i regolamenti nazionali.

6.7.1 Uso della motosega a due mani
L'uso della motosega a due mani consente:

— diavere una presa salda della
motosega in caso di contraccolpo;

— un controllo della motosega tale da
diminuire la probabilita di entrata in
contatto con le funi di arrampicata
e con il corpo dell’'operatore;

— di adottare una posizione di lavoro sicura
tale da evitare una perdita di controllo
che pud dar luogo ad un contatto con la
motosega (movimento non intenzionale
durante il funzionamento della motosega).

Per consentire la presa della motosega
con entrambe le mani, come regola
generale, 'operatore deve sempre
cercare di assumere una posizione sicura
quando operano con la motosega:
— alivello dei fianchi per tagli
di sezioni orizzontali o
— alivello del plesso solare per
tagli di sezioni verticali.

* Quando I'operatore lavora vicino a fusti
verticali, con una ridotta forza laterale
sulla posizione di lavoro, & sufficiente
un buon appoggio per mantenere
la posizione di lavoro sicura.

* Quando 'operatore si allontana dal fusto
le forze laterali aumentano e quindi vi &
la necessita di annullarle o contrastarle
agendo in uno dei seguenti modi:

— reindirizzare la fune principale tramite
un punto di ancoraggio supplementare;

— utilizzare una cinghia piatta con asole
terminali regolabile direttamente
dall'imbracatura ad un punto di
ancoraggio supplementare (Fig. 28);

¢ |l raggiungimento di un buon appoggio
nella posizione di lavoro puod essere
facilitato dall'uso di una staffa temporanea,
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creata da una cinghia ad anello, in
cui infilare il piede. (Fig. 29).

6.7.2 Uso della motosega ad una mano

A Non lavorare ad una sola mano se

ci si trova in una posizione di lavoro
instabile o quando si preferisce la
motosega ad una sega a mano per tagliare
punte di rami di diametro ridotto.

La motosega per potatura deve essere
utilizzata ad una mano solo quando :

¢ 'operatore non riesce ad assumere

una posizione di lavoro tale da

permettergli 'uso di due mani,

vi & la necessita di mentenere (sostenere)
la propria posizione utilizzando una mano,
vi € la necessita di effettuare un taglio che
determina un pieno allungamento (estensione)
dell’arto superiore dell’operatore al di fuori
della linea del corpo dell’operatore (Fig. 30).

Loperatore non deve mai:

e tagliare con la zona di contraccolpo
corrispondente alla punta della
barra della motosega;

* “tenere e tagliare” sezioni;

 tentare di afferrare le sezioni in caduta.

6.8 CONSIGLI PER LUTILIZZO

NOTA Durante le prime 6-8 ore di
esercizio della macchina, evitare di
utilizzare il motore al massimo dei giri.

IMPORTANTE Arrestare la macchina (par.
6.6) durante gli spostamenti fra zone di lavoro.

A Arrestare subito la macchina se la
catena si blocca durante il lavoro.

Se durante la potatura in altezza, (fatta con
I'ausilio di fune e imbracatura a cinghia), la
motosega si incastra I'operatore deve:

1. arrestare subito la macchina;

2. attaccarla in maniera sicura sulla parte
di ramo che va dal tronco al taglio o
ad una fune separata dell’utensile;

3. tirare la motosega dal taglio effettuato
sollevando il ramo, se necessario;

4. se necessario, utilizzare una sega a mano
0 una seconda motosega per liberare la
motosega incastrata, tagliando a un minimo
di 30 cm dalla motosega incastrata. | tagli per
liberarla vanno sempre fatti verso la punta
del ramo (ossia tra la motosega incastrata

e la punta del ramo e non tra il tronco e la
motosega incastrata). In questo modo si
impedisce che la motosega venga trascinata
assieme alla parte di ramo che viene tagliata
complicando ulteriormente la situazione.

6.9 ARRESTO

Per arrestare la macchina:

1. Rilasciare la leva comando acceleratore
(Fig. 12.B) e lasciare girare il motore
al minimo per qualche secondo.

2. Premere l'interruttore (Fig.
12.A) in posizione «O».

3. Attendere l'arresto della catena.

A Dopo aver portato I'acceleratore
al minimo, occorrono diversi secondi
prima che la catena si arresti.

A Il motore potrebbe essere molto
caldo subito dopo lo spegnimento. Non
toccare. Vi é il pericolo di ustioni.

6.10 DOPO LUTILIZZO

— Staccare il cappuccio della
candela (Fig. 31.A).

— Montare la protezione copribarra.

— Lasciare raffreddare la macchina.

— Allentare i dadi di fissaggio della barra
per ridurre la tensione della catena.

— Ripulire accuratamente la macchina
da polvere e detriti e rimuovere dalla
catena ogni traccia di segatura o
depositi d’olio.(par. 7.5, par. 7.6).

— Controllare che non ci siano componenti
allentati o danneggiati. Se necessario,
sostituire i componenti danneggiati e
serrare eventuali viti e bulloni allentati.

IMPORTANTE Arrestare la macchina
(par. 6.9), staccare il cappuccio della
candela (Fig. 31.A)e montare la protezione
copribarra ogniqualvolta si lascia la macchina
incustodita o quando non viene utilizzata.

7. MANUTENZIONE ORDINARIA

71 GENERALITA

IMPORTANTE Le norme di sicurezza da
seguire sono descritte al cap. 2. Rispettare

IT-15



scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

A Prima di effettuare qualsiasi controllo,

pulizia o intervento di manutenzione/

regolazione sulla macchina:

e Arrestare la macchina;

¢ Attendere che la catena sia
completamente ferma;

e Applicare la protezione copribarra,

tranne i casi di interventi sulla

barra stessa o sulla catena;

Staccare il cappuccio della

candela (Fig. 31.A);

e Attendere che il motore sia

adeguatamente raffreddato;

leggere le relative istruzioni;

Indossare indumenti adeguati, guanti

da lavoro e occhiali di protezione;

Le frequenze ed i tipi di intervento sono
riassunti nella “Tabella manutenzioni” (vedi
cap. 13). La tabella ha lo scopo di aiutarvi a
mantenere in efficienza e sicurezza la vostra
macchina. In essa sono richiamati i principali
interventi e la periodicita prevista per
ciascuno di essi. Eseguire la relativa azione a
seconda della prima scadenza che si verifica.
» Lutilizzo di ricambi e accessori non

originali potrebbe avere effetti negativi

sul funzionamento e sulla sicurezza

della macchina. Il costruttore declina
qualsiasi responsabilita in caso di danni

o lesioni causati da detti prodotti.

| ricambi originali vengono forniti dalle officine
di assistenza e dai rivenditori autorizzati.

¢ Non usare mai la macchina con parti

usurate o danneggiate. | pezzi danneggiati
devono essere sostituiti e mai riparati.

IMPORTANTE Tutte le operazioni di
manutenzione e di regolazione non descritte
in questo manuale devono essere eseguite dal
vostro Rivenditore o da un Centro specializzato.

7.2 PREPARAZIONE DELLA MISCELA

Questa macchina & dotata di un motore
a due tempi che richiede una miscela
composta da benzina e olio lubrificante.

IMPORTANTE Luso della sola
benzina danneggia il motore e comporta
il decadimento della garanzia.

IMPORTANTE Usare solo carburanti e
lubrificanti di qualita per mantenere le prestazioni
e garantire la durata degli organi meccanici.

7.2.1 Caratteristiche della benzina

Usare solo benzina senza piombo
(benzina verde) con numero di
ottano non inferiore a 90 N.O.

IMPORTANTE La benzina verde tende a
creare depositi nel contenitore se conservata per
pit di 2 mesi. Utilizzare sempre benzina fresca!

7.2.2 Caratteristiche dell’olio

Impiegare solo olio sintetico di ottima

qualita, specifico per motori a due tempi,

di specifica minima JASO FC.

Presso il vostro Rivenditore sono disponibili olii
appositamente studiati per questo tipo di motore,
in grado di garantire una elevata protezione.
Luso di questi olii permette la composizione

di una miscela al 2%, costituita cioé da 1

parte di olio ogni 50 parti di benzina.

7.2.3 Preparazione e conservazione
della miscela

La tabella indica i quantitativi di benzina e di olio
da utilizzare per la preparazione della miscela.

Benzina Olio sintetico
2 Tempi

litri litri

1 0,020

2 0,040

3 0,060

5 0,100

10 0,200

Per la preparazione della miscela:

1. Immettere in una tanica omologata circa
meta del quantitativo di benzina.

Aggiungere tutto l'olio.

Immettere il resto della benzina.

Richiudere il tappo ed agitare energicamente.

poN

IMPORTANTE La miscela e soggetta
ad invecchiamento. Non preparare
quantitativi eccessivi di miscela per
evitare che si formino depositi.

IMPORTANTE Tenere ben distinti
ed identificabili i contenitori della
miscela e della benzina per evitare di
scambiarli al momento dell’utilizzo.

IMPORTANTE Pulire periodicamente
i contenitori della benzina e della miscela
per rimuovere eventuali depositi.
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7.3 RIFORNIMENTO DEL CARBURANTE

A Il rifornimento di carburante deve
avvenire a macchina arrestata e con il
cappuccio della candela staccato.

Prima di eseguire il rifornimento:

1. Scuotere energicamente la
tanica della miscela.

2. Sistemare la macchina in piano,
in posizione stabile, con il tappo
del serbatoio miscela in alto.

NOTA Vicino al tappo del serbatoio miscela
(Fig. 32.A) é presente il seguente simbolo:

Serbatoio miscela

3. Pulire il tappo del serbatoio e la zona
circostante per evitare di immettere
sporcizia durante il rifornimento.

4. Aprire con cautela il tappo del serbatoio
per scaricare gradualmente la pressione.

5. Eseguire il rifornimento mediante un imbuto,

evitando di riempire il serbatoio fino all’orlo.

7.4 RIFORNIMENTO SERBATOIO
OLIO CATENA

NOTA Vicino al tappo del serbatoio olio catena

(Fig. 32.B) e presente il seguente simbolo:

O Serbatoio olio catena

&d

IMPORTANTE Utilizzare esclusivamente
olio specifico per motoseghe o olio
adesivo per motoseghe. Non utilizzare olio
contenente impurita per non otturare |l filtro
nel serbatoio ed evitare di danneggiare
irrimediabilmente la pompa dell’olio.

Lutilizzo di un olio di buona qualita &
fondamentale per ottenere una efficace
lubrificazione degli organi di taglio; un olio usato

o di scarsa qualita compromette la lubrificazione

e riduce la durata della catena e della barra.

— Riempire completamente il serbatoio
dell’'olio (mediante un imbuto) ogni
volta che si effettua il rifornimento di
carburante: dato che la capacita del
serbatoio dell’'olio & calcolata per esaurire

il carburante prima dell’olio, in questo
modo si evita il rischio di far funzionare
la macchina senza lubrificante.

7.5 PULIZIA DELLA MACCHINA
E DEL MOTORE

Al termine di ogni sessione di lavoro, ripulire
accuratamente la macchina da polvere e detriti.
* Perridurre il rischio di incendio:
— mantenere la macchina ed in particolare
il motore e la zona del silenziatore
liberi da residui di segatura, rametti,
foglie o grasso eccessivo;
— pulire frequentemente le alette del
cilindro con aria compressa.

* Per evitare il surriscaldamento
e danni al motore:

- le griglie di aspirazione dell’aria di
raffreddamento (Fig. 33) devono
essere sempre mantenute pulite
e libere da segatura e detriti.

* Tenere pulita la campana della frizione da
segatura e detriti (Fig. 34), rimuovendo il
carter della frizione (par. 4.3) e rimontandolo
correttamente a operazione conclusa.
Ogni 30 ore circa occorre effettuare
'ingrassaggio del cuscinetto interno
presso il vostro Rivenditore.

7.6 PULIZIA DELLA CATENA

Dopo ogpni utilizzo rimuovere dalla catena
ogni traccia di segatura o depositi d’olio.

In caso di forte imbrattamento o di
resinificazione, smontare la catena e
adagiarla per alcune ore in un contenitore
con un detergente specifico. Quindi
risciacquarla in acqua pulita e trattarla
con uno spray anticorrosivo adeguato,
prima di rimontarla sulla macchina.

7.7 PERNO FERMA CATENA

Controllare prima di ogni uso le condizioni del
perno ferma catena (Fig. 1.H) e provvedere
al ripristino nel caso risulti danneggiato.

7.8 FORI DI LUBRIFICAZIONE DELLA
MACCHINA E DELLA BARRA

Prima di ogni uso giornaliero, rimuovere il
carter della frizione (par. 4.3), smontare la
barra e controllare che i fori di lubrificazione
della macchina (Fig. 35.A) e della barra

di guida (Fig. 35.B) non siano intasati.
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7.9 DADIE VITI DI FISSAGGIO

¢ Controllare prima di ogni uso il
serraggio di tutte le viti e dadi per essere
certi che la macchina sia sempre in
condizioni sicure di funzionamento.

¢ Controllare prima di ogni uso che le
impugnature siano saldamente fissate.

8. MANUTENZIONE STRAORDINARIA

8.1 PULIZIA DEL FILTRO ARIA

IMPORTANTE La pulizia del filtro aria e
essenziale per il buon funzionamento e la
durata della macchina. Non lavorare senza
filtro o con un filtro danneggiato, per non
arrecare danni irreparabili al motore.

La pulizia deve essere eseguita
ogni 8-10 ore di lavoro.

Per pulire il filtro:

1. Svitare il pomolo (Fig. 36.A);

2. rimuovere il coperchio (Fig. 37.B)
ed il filtro dell'aria (Fig. 37.C).

3. Battere delicatamente sull’elemento
filtrante (Fig. 37.C) per togliere lo
sporco e, se necessario, pulirlo con
aria compressa a bassa pressione.

IMPORTANTE Lelemento filtrante
(Fig. 37.C) non deve mai essere lavato
e deve essere sempre sostituito se
risulta troppo sporco o danneggiato.

4. Rimontare il filtro dell’aria (Fig.
37.C) e il coperchio (Fig. 37.B).
5. Riavvitare il pomolo (Fig. 36.A).

8.2 NASTRO METALLICO DEL
FRENO CATENA

Presso il vostro Rivenditore, controllare
mensilmente lintegrita del nastro metallico (Fig.
38.A) che avvolge la campana della frizione.

Il nastro deve essere sostituito quando

risulta deteriorato o deformato.

8.3 PIGNONE DI TRASCINAMENTO
CATENA

Presso il vostro Rivenditore, controllare
periodicamente lo stato del pignone e sostituirlo
quando l'usura supera i limiti accettabili.

A Non montare una catena nuova
con un pignone usurato o viceversa.

8.4 CONTROLLO DELLA CANDELA

La candela (Fig. 39.A) & accessibile rimuovendo
il coperchio del filtro dell’aria (Fig. 39.B).

Periodicamente, smontare e pulire la
candela rimuovendo eventuali depositi con
uno spazzolino metallico (Fig. 40.A).
Controllare e ripristinare la corretta
distanza fra gli elettrodi (Fig. 40.B).
Rimontare la candela serrandola a

fondo con la chiave in dotazione.

La candela deve essere sostituita con una
di analoghe caratteristiche nel caso di
elettrodi bruciati o isolante deteriorato, e
comunque ogni 100 ore di funzionamento.

8.5 FUNE DI AVVIAMENTO

La fune di avviamento deve essere
sostituita dal vostro Rivenditore ai
primi segni di deterioramento.

8.6 MANUTENZIONE DELLA
CATENA DENTATA

A Per ragioni di sicurezza ed
efficienza, @ molto importante che i
dispositivi di taglio siano ben affilati.

Laffilatura della catena & necessaria quando:
— Lasegatura é simile a polvere.
— Occorre una maggiore forza per tagliare.
— ll'taglio non é rettilineo.
— Le vibrazioni aumentano.
— Il consumo di carburante aumenta.

A Se la catena non é sufficientemente
affilata, aumenta il rischio di
contraccolpo (kickback).

IMPORTANTE E consigliato affidare
I'operazione di affilatura della catena ad un
centro specializzato, in quanto viene eseguita
con apposite apparecchiature che assicurano
una minima asportazione di materiale ed
una affilatura costante su tutti i taglienti.

8.6.1 Affilatura catena

Laffilatura della catena si esegue per mezzo di
apposite lime a sezione tonda, il cui diametro
€ specficio per ciascun tipo di catena (vedi
“Tabella Manutenzione Catena”, cap. 14) e

IT-18



richiede una buona manualita ed esperienza
per evitare di arrecare danni ai taglienti.

Per affilare la catena:

1. Arrestare la macchina (par. 6.9).

2. Disinserire il freno catena (par 5.7).

3. Bloccare saldamente la barra con la
catena montata in una morsa adeguata
(Fig. 41.A), assicurandosi che la
catena possa scorrere liberamente.

4. Mettere in tensione la catena nel caso
risultasse allentata (par. 6.1.3).

5. Inserire la lima nel vano del dente,
mantenendo una inclinazione costante
secondo il profilo del tagliente (Fig. 41.B).
Luso di una piastra di affilatura facilita
la conduzione della lima (Fig. 41.C).

6. Dare solo pochi colpi di lima,
esclusivamente in avanti, e ripetere
I'operazione su tutti i taglienti con lo
stesso orientamento (destri o sinistri).

7. Invertire la posizione della barra nella morsa

e ripetere 'operazione sui rimanenti taglienti.

8. Verificare che il dente limitatore (Fig.
41.D) rispetti i livelli indicati nella “Tabella
Manutenzione Catena” (Cap. 14) e
limare I'eventuale eccedenza con una
lima piatta, arrotondando il profilo.

9. Dopo laffilatura, eliminare ogni traccia
di limatura e pulviscolo e lubrificare
la catena in bagno d’olio.

8.6.2 Sostituzione della catena dentata

La catena deve essere sostituita quando:
- lalunghezza del tagliente si riduce
a 5 mm o meno (Fig. 41.E);
- il gioco delle maglie sui rivetti &€ eccessivo.
- lavelocita di taglio & lenta e le ripetute
affilature non migliorano la velocita
di taglio. La catena € usurata.

IMPORTANTE Dopo la sostituzione della
catena e necessario che la verifica della sua
tensione avvenga con una maggiore frequenza,
a causa dell’'assestamento della catena.

8.7 MANUTENZIONE DELLA
BARRA DI GUIDA

NOTA Tutte le operazioni riguardanti la
barra di guida sono lavori che richiedono una
specifica competenza oltre allimpiego di
apposite attrezzature per poter essere eseguite
a regola d’arte; per ragioni di sicurezza si
consiglia di contattare il vostro Rivenditore.

Per evitare un’usura asimetrica della
barra, € opportuno che questa venga
rovesciata periodicamente.

Per mantenere in efficienza la barra occorre:
1. ingrassare con I'apposita siringa (non
fornita in dotazione) i cuscinetti del
pignone di rinvio (se presente);
2. pulire la scanalatura della barra
con I'apposito raschietto (non
fornito in dotazione) (Fig. 42.A);
3. pulireifori di lubrificazione (Fig. 42.B);
4. conunalima piatta (non fornita in
dotazione), togliere le bave dai fianchi e
pareggiare eventuali dislivelli fra le guide.

8.7.1 Sostituzione della barra

La barra deve essere sostituita quando:

— la profondita della scanalatura
risulta inferiore all’altezza delle
maglie di trascinamento (che non
devono mai toccare il fondo);

— la parete interna della guida
usurata al punto da fare inclinare
lateralmente la catena.

8.8 REGOLAZIONE DEL MINIMO

A Se il dispositivo di taglio si muove
con il motore al minimo, occorre contattare
il vostro Rivenditore per la corretta
regolazione del motore (par 8.9).

8.9 REGOLAZIONE DEL CARBURATORE

Il carburatore & regolato in fabbrica in modo
da ottenere le massime prestazioni in ogni

situazione di utilizzo, con la minima emissione di

gas nocivi, nel rispetto delle normative vigenti.

Nel caso di prestazioni scarse, rivolgersi
al vostro Rivenditore per una verifica
della carburazione e del motore.

Regolazioni del carburatore:

T = regolazione del minimo
L =regolazione miscela bassa velocita
H = regolazione miscela alta velocita

9. RIMESSAGGIO

IMPORTANTE Le norme di sicurezza da
seguire durante le operazioni di rimessaggio
sono descritte al par. 2.4. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.
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Quando la macchina deve essere rimessata per
un periodo superiore a 2-3 mesi occorre attuare
alcuni accorgimenti per evitare difficolta alla

ripresa del lavoro o danni permanenti al motore.

Prima di riporre la macchina:

1. Svitare il dado del carter frizione, smontare
il carter e rimuovere la catena e la barra.

2. Svuotare il serbatoio dell’olio, immettere
circa 100-120 cc di liquido detergente
specifico e rimettere il tappo.

3. Rimontare il carter (Fig. 8.A), senza serrare
completamente il dado, facendo attenzione
ad inserire correttamente la leva innesto
freno catena (Fig. 8.B) nella rispettiva
sede nella protezione anteriore della
mano (completamente tirata all'indietro).

4. Avviare la macchina e tenere il motore
accelerato fino ad esaurire tutto il detergente.

5. Mettere il motore al minimo e

lasciare la macchina in moto fino ad

esaurire tutto il carburante rimasto

nel serbatoio e nel carburatore.

Lasciare raffreddare il motore.

Rimuovere la candela.

Versare nel foro della candela un cucchiaino

di olio (nuovo) per motori a due tempi.

9. Tirare diverse volte I'impugnatura di
avviamento per distribuire I'olio nel cilindro.

10. Rimontare la candela con il pistone
al punto morto superiore (visibile dal
foro della candela quando il pistone
¢ alla sua corsa massima).

11. Pulire accuratamente la macchina.

12. Verificare che la macchina non presenti
danni. Se necessario, contattare il
centro di assistenza autorizzato.

13. Rimessare la macchina:

— inun ambiente asciutto

— alriparo dalle intemperie

— con la protezione copribarra
correttamente montata

— inunluogo inaccessibile ai bambini.

— assicurandosi di aver rimosso chiavi
o utensili usati per la manutenzione.

PNo

Al momento di rimettere in funzione la macchina:

1. Togliere la candela.

2. Azionare alcune volte I'impugnatura di
avviamento per eliminare gli eccessi di olio.

3. Controllare la candela (par. 8.4).

4. Predisporre la macchina (cap 4, cap. 6).

10. MOVIMENTAZIONE E TRASPORTO

Quando si movimenta o si trasporta
la macchina occorre:

— Arrestare la macchina (par. 6.9).

— Attendere I'arresto della catena.

— Staccare il cappuccio della
candela (Fig. 31.A)

— Applicare la protezione copribarra.

— Afferrare la macchina unicamente dalle
impugnature e orientare la barra nella
direzione contraria al senso di marcia.

Quando si trasporta la macchina
con un automezzo, occorre:

— posizionarla in modo da non
costituire pericolo per nessuno

— bloccarla saldamente al mezzo di trasporto
mediante funi o catene per evitarne il
ribaltamento con possibile danneggiamento
e fuoriuscita di carburante.

11. ASSISTENZA E RIPARAZIONI

Questo manuale fornisce tutte le indicazioni
necessarie per la conduzione della macchina

e per una corretta manutenzione di base
eseguibile dall'utilizzatore. Tutti gli interventi di
regolazione e manutenzione non descritti in
questo manuale devono essere eseguiti presso il
vostro Rivenditore o un Centro specializzato, che
dispone delle conoscenze e delle attrezzature
necessarie affinché il lavoro sia correttamente
eseguito, mantenendo il grado di sicurezza

e le condizioni originali della macchina.
Operazioni eseguite presso strutture inadeguate
0 da persone non qualificate comportano in
decadimento di ogni forma di Garanzia e di

ogni obbligo o responsabilita del Costruttore.

* Solo le officine di assistenza autorizzate
possono effettuare le riparazioni e
la manutenzione in garanzia.
Le officine di assistenza autorizzate
utilizzano esclusivamente ricambi originali.
| ricambi e gli accessori originali sono stati
sviluppati appositamente per le macchine.
| ricambi e gli accessori non originali
non sono approvati, 'impiego di
ricambi ed accessori non originali
fa decadere la garanzia.
¢ Siraccomanda di affidare la macchina
una volta all’anno ad un’officina
di assistenza autorizzata per la
manutenzione, I'assistenza e il
controllo dei dispositivi di sicurezza.

12. COPERTURA DELLA GARANZIA

La garanzia copre tutti i difetti dei materiali
e di fabbricazione. Lutilizzatore dovra
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seguire attentamente tutte le istruzioni
fornite nella documentazione allegata.
La garanzia non copre i danni dovuti a:

Mancata familiarizzazione con la
documentazione di accompagnamento.
Disattenzione.

Uso e montaggio impropri 0 non consentiti.
Utilizzo di pezzi di ricambio non originali.

La garanzia non copre inoltre:
¢ La normale usura di materiali di consumo
come dispositivi di taglio, bulloni di sicurezza.
¢ Normale usura.

L'acquirente & protetto dalle proprie leggi
nazionali. | diritti dell’acquirente previsti dalle
proprie leggi nazionali non sono in alcun

Utilizzo di accessori non forniti o
non approvati dal costruttore.

13.TABELLA MANUTENZIONI

modo limitati dalla presente garanzia.

Intervento Periodicita Paragrafo
Prima Successivamente
volta ogni
MACCHINA
Controllo di tutti i fissaggi - Prima di ogni uso 7.9
Controlli di sicurezza / Verifica dei comandi - Prima di ogni uso 6.2
Controllo perno ferma catena - Prima di ogni uso 7.7
Controllo dei fori lubrificazione - Prima di ogni uso giornaliero 7.8
della macchina e della barra
Pulizia generale e controllo - Al termine di ogni uso 7.5
Pulizia della catena - Al termine di ogni uso 7.6
Ingrassaggio cuscinetto interno - 30 ore 75*
campana frizione
Controllo nastro metallico del freno catena - 1 volta al mese 8.2*
Controllo pignone di trascinamento catena - 1 volta al mese 8.3*
Manutenzione catena - - 8.6, 14
Manutenzione barra - - 8.7
MOTORE
Controllo/rabbocco livello carburante - Prima di ogni uso 7.3.
Rabbocco livello olio catena - Ad ogni rifornimento 7.4.
di carburante
Pulizia generale e controllo - Al termine di ogni uso 75
Pulizia del filtro aria 8-10 ore / dopo ogni stagione 8.1
Pulizia della candela - 10 ore / dopo ogni stagione 8.4
Sostituzione candela - 100 ore / dopo ogni stagione 8.4

* Operazione che deve essere eseguita dal vostro Rivenditore o da un Centro specializzato.
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14.TABELLA MANUTENZIONE CATENA

Passo catena

Livello del dente limitatore (a)

Diametro della lima (d)

-
L agine 3

pollici mm pollici mm pollici mm
3/8 9,6 0,025 0,64 5/32 4,0
1/4 6,4 0,025 0,64 5/32 4,0

A La tabella riporta i dati di affilatura di diversi tipi di catene, senza che
cio rappresenti la possibilita di usare catene diverse da quelle omologate ed
elencate nella “Tabella per la corretta combinazione di barra e catena”.

15. IDENTIFICAZIONE INCONVENIENTI

INCONVENIENTE CAUSA PROBABILE RIMEDIO

Procedura di avviamento
non corretta.

1. Il motore non si
avvia o non si

Seguire le istruzioni (par. 6.4)

mantiene in moto Candela sporca o distanza

fra gli elettrodi non corretta

Controllare la candela (par. 8.4).

Filtro aria otturato Pulire e/o sostituire il filtro (par. 8.1).

Contattare il centro di
assistenza autorizzato.

Problemi di carburazione

2. Il motore si avviama | Filtro aria otturato Pulire e/o sostituire il filtro (par. 8.1).

ha poca potenza. Contattare il centro di

assistenza autorizzato.

Problemi di carburazione

3. llmotore ha un
funzionamento

Candela sporca o distanza
fra gli elettrodi non corretta

Controllare la candela (par. 8.4).

irregolare o non ha
potenza sotto carico

Controllare che la catena scorra
liberamente e la barra non
abbia le guide deformate.

Problemi alla barra e catena

Contattare il centro di
assistenza autorizzato.

Problemi di carburazione

4. 1l motore ha una
fumosita eccessiva

Errata composizione della miscela | Preparare la miscela secondo

le istruzioni (par. 7.2)

Contattare il centro di
assistenza autorizzato.

Problemi di carburazione

Smontare la candela (par. 8.4) e
tirare dolcemente I'impugnatura della
fune di avviamento (Fig. 13.F) per
eliminare I'eccesso di carburante;
quindi asciugare gli elettrodi della
candela e rimontarla sul motore.

5. Ingolfamento
del motore

La manopola di avvimaneto &
stata azionata ripetutamente
con il comando chole innestato

A motore freddo, svuotare il serbatoio,
spurgare il serbatoio e i condotti con
liquido detergente e sostituire I'olio.

6. Lolio non esce Olio di qualita scadente

Fori di lubrificazione oftturati Pulire (cap. 7.8)
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INCONVENIENTE CAUSA PROBABILE

RIMEDIO

7. La catena si
muove con il
motore al minimo

Regolazione errata
della carburazione

Contattare il centro di
assistenza autorizzato.

8. La macchina
comincia a vibrare
in modo anomalo

Danneggiamento o parti allentate.

Fermare la macchina e staccare il
cavo della candela (Fig. 31.A).
Verificare eventuali danneggiamenti.
Controllare se vi siano parti

allentate e serrarle.

Provvedere alle verifiche, sostituzioni
o riparazioni presso il centro

di assistenza autorizzato.

9. La macchina
ha colpito un
corpo estraneo

Danneggiamento o parti allentate.

Fermare la macchina e staccare il
cavo della candela (Fig. 31.A).
Verificare eventuali danneggiamenti.
Controllare se vi siano parti

allentate e serrarle.

Provvedere alle verifiche, sostituzioni
O riparazioni presso un il centro

di assistenza autorizzato.

Se gli inconvenienti perdurano dopo aver applicato i rimedi descritti, contattare il vostro Rivenditore.

16. ACCESSORI

Nella “Tabella per la corretta combinazione

di barra e catena” sono elencate tutte le
possibili combinazioni fra barra e catena, con
l'indicazione di quelle utilizzabili su ciascuna
macchina, contrassegnate con il simbolo “v”.
La stessa tabella fornisce inoltre i dati
caratteristici delle catene e delle barre
omologate per ciascuna macchina.

A Per ricambi usare solo barre e catene
citate nella tabella. Luso di combinazioni
non approvate puo provocare serie lesioni
personali e danneggiare la macchina.

A Dato che la scelta, I'applicazione e
I'utilizzo della barra e della catena sono atti
compiuti dall’utilizzatore nella sua totale
autonomia di giudizio, questi se ne assume
anche le responsabilita conseguenti per
danni di qualsiasi natura derivati da tali
atti. In caso di dubbi o scarsa conoscenza
della specificita di ciascuna barra o catena,
occorre contattare il proprio rivenditore o

o un centro di giardinaggio specializzato.
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltaly
2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina:

Motosega a catena per lavori forestali (abbattimento, sezionamento, sramatura di alberi)

a) Tipo/Modello Base: SPR 276 - SPR 276 C
¢) Numero di Serie: 22A**CHA000001 + 99LeeCHA999999
d) Motore: a scoppio

3. E conforme alle specifiche delle direttive:
* MD: 2006/42/EC

e) Ente Certificatore: N. 0905 - Intertek Deutschland GmbH
Stangenstrasse 1, 70771 Leinfelden-Echterdingen - Germany
f) Esame CE del tipo: 17SHW0740-05

* OND: 2000/14/EC, ANNEXV - 2005/88/EC

* EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle Norme armonizzate:
EN ISO 11681-2:2022
EN ISO 14982:2009
EN IEC 63000:2018

g) Livello di potenza sonora misurato: 108 dB(A)

h) Livello di potenza sonora garantito: 111 dB(A)

j) Potenza installata: 0,7 kW

n) Persona autorizzata a costituire il FascicoloTecnico: ST.S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

0) Castelfranco Veneto, 01/08/2023 CEO Stiga Group

Sean Robinson

ST/

171516115/9



UK DECLARATION OF CONFORMITY
(Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008, S.1. 2008 No. 1597, Annex |l, part A)

1. The company: ST. S.p.A.-Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy
2. Hereby declares under its own responsibility that the machine (function):

Chainsaw for forest service (felling, bucking, delimbing trees)

a) Homologation type: SPR 276 - SPR276 C
c) Serial number: 22A*eCHA000001 + 99LeeCHA999999
d) Engine: petrol

3. Conforms to UK Regulations:
* S.1.2008/1597 - Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008
e) Notified body: N. 0905 — Intertek Deutschland GmbH
Stangenstrasse 1, 70771 Leinfelden-Echterdingen - Germany
f) EC type-examination: 17SHW0740-05

¢ S.1.2001/1701 - Schedule 8 - Noise Emission in the Environment by Equipment for use Outdoors Regulations 2001
¢ S.1.2016/1091 - Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

¢ S.1.2012/3032 - The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment
Regulations 2012

4. Reference to harmonised standards:
EN ISO 11681-2:2022
EN ISO 14982:2009
EN IEC 63000:2018

g) Measured sound power level: 108 dB(A)

h) Guaranteed sound power level: 111 dB(A)

j) Net power installed: 0,7 kW

n) Person authorised to compile the technical file: ST.S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

o) Castelfranco Veneto, 01/08/2023 CEO Stiga Group

Sean Robinson

St

UK Importer:  STIGA LTD
Unit 8, Bluewater Estate Plympton,
Devon, PL7 4JH, England

nc
DA

171516115/9



FR (Traduction de la notice originale)

Déclaration CE de Conformité

(Directive Machines 2006/42/CE, Annexe Il,
partie A)

1. La Société

2. Déclare sous sa propre responsabilité que
la machine : Scie a chaine pour travaux

EN (Translation of the original instruction)

EC Declaration of Conformity
(Machine Directive 2006/42/EC, Annex
Il, part A)

1. The Company

2. Herby declares under its own
responsibility that the machine:

Chai

forestiers /trongc
d’arbres

a) Type / Modéle de Base

b) Mois / Année de construction
c) Série

d) Moteur: moteur essence

3. Est conforme aux prescriptions des
directives :

e) Organisme de certification

f) Examen CE du Type

4. Renvoi aux Normes harmonisées

g) Niveau de puissance sonore mesuré
h) Niveau de puissance sonore garanti

j) Puissance nette installée

n) Personne habilitée a établir le Dossier
Technique :

o) Lieu et Date

branchage

for forest service

felling, bucking, delimbing trees

a) Type / Base Model

b) Month / Year of manufacture

c) Serial number

d) Engine: petrol

3. Conforms to directive specifications:
e) Certifying body

f) EC examination of Type

4. Reference to harmonised Standards
d) Sound power level measured

h) Sound power level guaranteed

j) Net power installed

n) Person authorised to create the
Technical Folder:

o) Place and Date

DE (Ubersetzung der
Originalbetriebsanleitung)

EG-Konformitétserklarung
(Maschinenrichtlinie 2006/42/EG, Anhang
Il, Teil A)

1. Die Gesellschaft

2. Erklart auf eigene Verantwortung, dass
die Maschine: Kettensage fiir die
Forstarbeit

féllen/schneiden/entasten von Baumen
a) Typ / Basismodell

b) Monat / Baujahr

c) Seriennummer

d) Motor: Verbrennungsmotor

3. Den Anforderungen der folgenden
Richtlinien entspricht:

e) Zertifizierungsstelle

f) EG-Baumusterpriifung

4. Bezt t auf die har isierten
Normen
9) G Schallleistungspegel

h) Garantierter Schallleistungspegel
j) Installierte Nettoleistung

n) Zur Verfassung der technischen
Unterlagen befugte Person:

0) Ort und Datum

NL (Vertaling van de oorspronkelijke
gebruiksaanwijzing)

EG-verklaring van overeenstemming
(Richtlijn Machines 2006/42/CE, Bijlage II,
deel A)

1. Het bedrijf

2. Verklaart onder zijn eigen
verantwoordelijkheid dat de hi

ES (Traduccion del Manual Original)

Declaracién de Conformidad CE
(Directiva Maquinas 2006/42/CE, Anexo
1l, parte A)

1. La Empresa

2. Declara bajo su propia
responsabilidad que la maquina:

M .

Kettingzaag voor boswerken
vellen/snijden/snoeien van bomen

a) Type / Basismodel

b) Maand / Bouwjaar

c) Serienummer

d) Motor: accu

3. Voldoet aan de specificaties van de
richtlijnen:

e) Certificatie-instituut

f) EG-onderzoek van het Type

4. Verwijzing naar de Geharmoniseerde
normen

g) Gemeten niveau van geluidsvermogen
h) Gegarandeerd niveau van
geluidsvermogen

j) Netto geinstalleerd vermogen

n) Bevoegd persoon voor het opstellen van
het Technisch Dossier

o) Plaats en Datum

ra de para trabajos
I ionamiento/poda de

for
arboles

a) Tipo / Modelo Base

b) Mes / Ao de fabricacion

c) Matricula

d) Motor: motor de explosién

3. Cumple con las especificaciones de
las directivas:

e) Ente certificador

f) Examen CE del Tipo

4. Referencia a las Normas
armonizadas

g) Nivel de potencia sonora medido

h) Nivel de potencia sonora garantizado
j) Potencia neta instalada

n) Persona autorizada a realizar el
Manual Técnico:

o) Lugar y Fecha

PT (Tradug&o do manual original)

Declaragdo CE de Conformidade
(Diretiva de Maquinas 2006/42/CE, Anexo
Il, parte A)

1. A Empresa

2. Declara so Motosserra para trabalhos
florestais

1to/desr

b a propria responsabilidade que a
magquina:

a) Tipo / Modelo Base

b) Més / Ano de fabrico

c) Matricula

d) Motor: motor a explosao

3. E conforme as especificagdes das
diretivas:

e) Orgao certificador

f) Exame CE do Tipo

4. Referéncia as Normas harmonizadas
g) Nivel medido de poténcia sonora

h) Nivel garantido de poténcia sonora
j) Poténcia liquida instalada

n) Pessoa autorizada a elaborar o Caderno
Técnico

o) Local e Data

EL (Metd@pacn Tou TTpwToTUTIou TwV 0dNnyIwV
Xxpriong)

EK-AqAwon cuppdéppwong

(O8nyia Mnxavawv 2006/42/CE, Mapdptnua ll,
pépog A)

1. H Etaipia

2. AnAwvel uTTEUBUVA OTI N PNXavA:
AAucoTtrpiovo yia Sa01KEG EpyaATies
Kardppiyn/kararopr/koTrh KAaSiwv Sévrpwv
a) Tutrog / Baoiké MovTéAo

b) Mivag / 'ETog kataokeung

c) Ap1Bu6g unTpwou

d) Kivntipag: KivnTRpag EOWTEPIKNAG
avdag@Aegng

3. ZUPHOPQWVETQI UE TIG TTPOBIAYPAPES TNG
odnyiag:

e) Opyaviouog moToTroinong

f) E¢étraon CE Tou TUtrou

4. Avagopd otoug Kavoviopoug
Evapuoviang

g) ZTA0uN PETPNONG OKOUCTTIKNAG 10XU0G

h) ZTa0pn eyyunuévng aKOUGCTIKAG I0XUOG

j) KaBapn eykataoTnpévn 10X0g

n) E§ouoiodoTnuévo GTopo yia TNV KATAPTION
Tou TexvikoU ®uAAadiou:

0) Totrog kai Xpévog

TR (Orijinal Talimatlarin Terctimesi)

AT Uygunluk Beyani
(2006/42/CE Makine Direktifi, Ek II,
boliim A)

MK (Mpesoa Ha opuriHanHuTe ynatcrsa)

[eknapauuja 3a ycornaceHoct co EY
(OvpekTuBa 3a mawmHn 2006/42/CE, AHekc

Il, nen A)
1. Komnanujata
2. usjaByBa CO LieNIOCHa NNYHa

altinda g
makinenin: Orman igleri igin zincirli
testere

Agaclarin kesilip devrilmesi/pargalara
bolir i/dallarinin bud:

a) Tip / Standart model

b) Uretimin Ay / yil

c) Sicil numarasi

d) Motor: patlamali motor

3. Asagidaki direktiflerin 6zelliklerine
uygun oldugunu beyan etmektedir:
e) Sertifikalandiran kurum

f) ... Tipi CE incelemesi

4. Harmonize standartlara atif

g) Olgiilen ses giig seviyesi

h) Garanti edilen ses gli¢ seviyesi

j) Kurulu net gii¢

n) Teknik Dosyay! olusturmaya yetkili
kigi:

o) Yer ve Tarih

OAroBOPHOCT AeKa criefiHaTa MalunHa:
MoTopHa nuna co cuHyup 3a pa6oTta Bo
wyma

CobopyBame/ceyere/kacTpere Ha ApBa
a) Tun / ocHoBeH mopen

6) Mecew, / FoauHa Ha NpoM3BOACTBO

B) eTUKeTa

T) MOTOpP: MOTOp CO COropyBaHe

3. YcornaceHo co cneuudmkauumTe
cnopea AUPEKTUBUTE:

A) Teno 3a cepTudukaumja

f) Tect CE 3a Tunot

4. PedbepeHuu 3a ycornaceHn HopmaTtmeu
€) AKYyCTUYKMU NPUTUCOK

) M13MEpPEeHO HUBO Ha 3BYYHA MOKHOCT

3) HUBO Ha rapaHTUpaHa 3By4YHa MOKHOCT
1) BUGpauum Ha paueTe

H) OBNacTEHO NM1LE 3a COCTaBYBake Ha
TexHuukaTta 6powypa

0) MecTo 1 AatyMm




NO (Oversettelse av orginal bruksanvisning)

EF- Samsvarserklaring

(Maskindirektiv 2006/42/EF, Vedlegg II, del A)
1. Firmaet

2. Erklaerer pa eget ansvar at maskinen:
Kjedesag for vanlig skogbruk
Nedfelling/kutt/kvisting av traer

a) Type / Modell

b) Maned / Byggear

c) Serienummer

d) Motor: forbrenningsmotor

3. Oppfyller kravene i direktivene:

e) Sertifiseringsorgan

f) EF-typeproving

4. Henvisning til harmoniserte standarder
g) Malt lydeffektniva

h) Garantert lydeffektniva

j) Installert nettoeffekt

n) Person som har fullmakt til & utferdige
teknisk dokumentasjon:

o) Sted og dato

SV (Overséttning av bruksanvisning i
original)

DA (Oversaettelse af den originale
brugsanvisning)

EG-forsakran om dverer a |
(Maskindirektiv 2006/42//EG, bilaga II,
de la)

1. Foretaget

2. Forsékrar pa eget ansvar att
maskinen : Kedjesag for skogsarbete
Féllning/kapning/grenklippning av trad
a) Typ / Basmodell

b) Manad / Tillverkningsar

c) Serienummer

d) Motor: forbranningsmotor

3. Overensstammer med foreskrifterna i
direktivet

e) Intygsorgan_ Anmélt organ

f) EG typgodkdnnande

4. Referens till harmoniserade
standarder

g) Uppmiitt ljudeffektniva

h) Garanterad ljudeffektniva

j) Installerad nettoeffekt

n) Auktoriserad person for upprattandet
av den tekniska dokumentationen:

0) Ort och datum

EF-overer klaerin
(Maskindirektiv 2006/42/EF, bilag I, del A)
1. Firmaet

2. Erklaerer pa eget ansvar, at maskinen:
Kadesav til skovarbejde

Faldning af traeer/udskaering af
stykker/opskaering af grene

a) Type / Model

b) Maned / Konstruktionsar

c) Serienummer

d) Motor: forbrandingsmotor

3. Eri overensstemmelse med
specifikationerne ifalge direktiverne:
e) Certificeringsorgan

f) EF-typeafprevning

4. Henvisning til harmoniserede
standarder

g) Malt lydeffektniveau

h) Garanteret lydeffektniveau

j) Installeret nettoeffekt

n) Person, der har bemyndigelse til at
udarbejde det tekniske dossier:

o) Sted og dato

F1 (Alkuperaisten ohjeiden kaannds)

EY-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS
(Konedirektiivi 2006/42/EY, Liite I, osa A)
1. Yritys

2. Vakuuttaa omalla vastuullaan, ettad kone:
Moottorisaha metsénhoitoon

CS (Preklad pavodniho navodu k
pouzivani)

ES - Prohlaseni o shodé
(Smérnice o Strojnich zafizenich
2006/42/ES, Pfiloha Il, &ast A)

1. Spole¢nost

Puiden § Ipilkk i Ikarsinta
a) Tyyppi / Perusmalli

b) Kuukausi /Valmistusvuosi

c) Sarjanumero
d) Moottori : rdjahdysmoottori

3. On yhdenmukainen seuraavien direktiivien
asettamien vaatimusten kanssa:

e) Sertifiointiyritys

f) EY-tyyppitarkastus

4. Viittaus harmonisoituihin standardeihin

g) Mitattu danitehotaso

h) Taattu aanitehotaso

j) Asennettu nettoteho

n) Teknisten asiakirjojen laatimiseen
valtuutettu he
o) Paikka ja paivama

2. Prohlasuje na vlastni odpovédnost,
Ze stroj: Retézova motorova pila pro
lesnické prace
Kacenilroziezavani/odvétvovani stromu
a) Typ / Zakladni model

b) Mésic / Rok vyroby

c) Vyrobni éislo

d) Motor: spalovaci motor

3. Je ve shodé s nafizenimi smérnic:
e) Certifikacni organ

f) ES zkouska Typu

4. Odkazy na Harmonizované normy
g) Namérena uroven akustického
vykonu

h) Zaruéena urover akustického
vykonu

j) Cisty instalovany vykon

n) Osoba autorizovana pro vytvoreni
Technického spisu:

0) Misto a Datum

PL (Ttumaczenie instrukcji oryginalnej)

Deklaracja zgodnosci WE

(Dyrektywa maszynowa 2006/42/WE,
Zatacznik I, czes¢ A)

1. Spotka

2. Oswiadcza na wtasna
odpowiedzialnos¢, ze maszyna: Pilarka
tancuchowa do prac lesnych

Scinanie,

lanie/przerzy ywanie drzew
a) Typ / Model podstawowy
b) Miesiac / Rok produkcji
c) Numer seryjny
d) Silnik: silnik o zaptonie iskrowym
3. Spetnia podstawowe wymogi
nastepujacych Dyrektyw:
e) Jednostka certyfikujaca
f) Badanie typu WE
4. Odniesienie do Norm
zharmonizowanych
g) Zmierzony poziom mocy akustycznej
h) Gwarantowany poziom mocy

akustycznej
j) Moc zainstalowana netto
n) Osoba up: zniona do zredag lia

Dokumentac;ji technicznej:
0) Miejscowos¢ i data

RU (MepeBog, opuriHanbHbIx UHCTPYKLMIA)

[Meknapauus cooTBeTcTBUS HopMmam EC
(AvpekTMBa 0 MaWMHHOM

obopynosanuu 2006/42/EC,

Mpunoxenue Il, yactb A)

1. Mpeanpuatne

2. 3asBnsieT noA COGCTBEHHYIO
OTBETCTBEHHOCTb, YTO MawwuHa: LlenHas nuna
ANs Necoxo3snCTBeHHbLIX paboT

3. Banka/paspenkal/o6p BeTBeu Aep
a) Tun / BasoBasa mogens
c) Nacnopt

d) ABuratenb: /

3. CooTBeTcTBYET TpeGOBaHMAM
cneaywLLUX AUPEKTUB:

e) O aH no cepTudukauum

HU (Eredeti hasznalati utasitas
forditasa)

EK-megfeleléségi nyilatkozata
(2006/42/EK gépiranyelv, Il. melléklet
"A" rész)

1. Alulirott Vallalat

2. Felel6sségének teljes tu

kijelenti, hogy az alabbi gép: Erdészeti
motoros lancfiirész

Fak kidoéntése/darabolasalgallyazasa
a) Tipus / Alaptipus

b) Hénap / Gyartas éve

c) Gyartasi szam

d) Motor: robbanémotor

3. Megfelel az alabbi iranyelvek
el6irasainak:

e) Tanusité szerv

f) dkcnepTusa Tuna f) CE vizsgalat tipusa

4. CCbINKM Ha FapMOHU3NPOBaHHbIE HOPMbI 4. Hivatkozas a harmonizalt
h) FapaHTMpyeMmbIii yp yKoBO# bvanyokra

MOLUHOCTH g) Mért zajteljesitmény szint

n) Jluuo, ynonHomo4eHHoe Ha
NOAroTOBKY TEXHUYECKOM
[OKyMeHTauuu:

o) Mecto n pgata

h) Garantalt zajteljesitmény szint
j) Netto beépitett teljesitmény

HR (Prijevod originalnih uputa)

EK Izjava o sukladnosti

(Direktiva 2006/42/EZ o strojevima,
dodatak Il, dio A)

1. Tvrtka:

2. pod vlastitom odgovornoscu izjavljuje
da je stroj: Motorna lan¢ana pila za
Sumarstvo
Obaranje/prerezivanje/obrezivanje stabala
a) Vrsta / Osnovni model

b) Mjesec / Godina proizvodnje

c) Maticni broj

d) Motor: motor s unutarnjim izgaranjem
3. sukladan s temeljnim zahtjevima
direktiva:

e) Certifikacijsko tijelo

f) Tipsko ispitivanje EZ

4. Primijenjene su slijede¢e harmonizirane
norme:

g) Izmjerena razina zvuéne snage

h) Zajaméena razina zvuéne snage

j) Neto instalirana snaga

n) Osoba ovlastena za pravljenje Tehnicke

n) Miiszaki D: é szerk e
felhatalmazott személy:
o) Helye és ideje

o) Mjesto i datum




SL (Prevod izvirnih navodil)

ES izjava o skladnosti

(Direktiva 2006/42/ES) , priloga Il, del A)
1. Druzba

2. pod lastno odgovornostjo izjavlja, da je
stroj: Verizna Zaga za gozdna dela,
Podiranje/rezanje/odstranjevanje vej

a) Tip / osnovni model

b) Mesec /Leto izdelave

c) Serijska Stevilka

d) Motor: motor z notranjim izgorevanjem
3. Skladen je z dologili direktiv :

e) Ustanova, ki izda potrdilo

f) ES pregled tipa

4. Sklicevanje na usklajene predpise

g) lzmerjen nivo zvoéne mo¢i

h) Zagotovljen nivo zvoéne mo¢i

j) Neto instalirana mo¢

n) Oseba, pooblas¢éena za sestavo tehni¢ne
knjizice:

o) Kraj in datum

BS (Prijevod originalnih uputa)

EZ izjava o sukladnosti

(Direktiva o masinama 2006/42/EZ,
Prilog Il, deo A)

1. Firma

2. Daje izjavu pod vlastitom
odgovornoscu da je masina: Lan¢ana
motorna pila za Sumarstvo

Obaranje i sjeca drveca/rezanje grana
a) Tip / Osnovni model

b) Mjesec / Godina proizvodnje

c) Serijski broj

d) Motor: motor s unutrasnjim
izgaranjem

3. sukladna s osnovnim zahtjevima
direktive:

e) Certifikaciono tijelo

f) EZ ispitivanje tipa

4. Pozivanje na uskladene norme

g) lzmjereni nivo zvuéne snage

h) Garantovani nivo zvuéne snage

j) Neto instalisana snaga

n) Osoba ovlastena za izradu tehnicke
brosure:

o) Mjesto i datum

SK (Preklad povodného navodu na
pouzitie)

ES vyhlasenie o zhode

(Smernica o Strojnych zariadeniach
2006/42/ES, Priloha Il, ¢ast' A)

1. Spolo¢nost’

2. Vyhlasuje na vlastn( zodpovednost, ze
stroj: Ret'azova motorova pila pre lesnicke

prace, Sti 0zr ie/odvetvovanie
stromov
a) Typ / Zakladny model

b) Mesiac / Rok vyroby

c) Vyrobné &islo

d) Motor: spalovaci motor

3. Je v zhode s nariadeniami smernic:

e) Certifikacny organ

f) Skuska typu ES

4. Odkaz na Harmonizované normy

g) Namerana urover akustického vykonu
h) Zaruéena uroveii akustického vykonu
j) Cisty instalovany vykon

n) Osoba autorizovana na vytvorenie
Technického spisu:

0) Miesto a Datum

RO (Traducerea manualului fabricantului)

CE -Declaratie de Conformitate
(Directiva Magini 2006/42/CE, Anexa Il, partea
A

1. Societatea

2. Declara pe propria raspundere ca masina:
Ferastrau cu lant pentru lucrari forestiere
Doborare/sectionare/tdierea ramurilor de
copaci

a) Tip / Model de baza

b) Luna /Anul de fabricatie

c) Numar de serie

d) Motor: motor cu combustie

3. Este in conformitate cu specificatiile
directivelor:

e) Organism de certificare

f) Examinare CE de Tip

4. Referinta la Standardele armonizate

g) Nivel de putere sonora masurat

h) Nivel de putere sonora garantat

j) Putere neta instalata

n) Persoana autorizata sa intocmeasca
Dosarul Tehnic

o) Locul si Data

LT (Originaliy instrukcijy vertimas)

EB atitikties deklaracija

(Masiny direktyva 2006/42/CE, Priedas
11, dalis A)

1. Bendrové

2. Prisiima atsakomybe, kad jrenginys:
Grandininis pjiklas miSko
darbamsMedziy
kirtimas/pjaustymas/genéjimas

a) Tipas / Bazinis Modelis

b) Ménuo / Pagaminimo metai

c) Serijos numeris

d) Variklis: vidaus degimo variklis
3. Atitinka direktyvose pateiktas
specifikacijas:

e) Sertifikavimo jstaiga

f) CE tipo tyrimas

4. Nuoroda j suderintas Normas
g) ISmatuotas garso galios lygis
h) Uztikrinamas garso galios lygis
j) Instaliuota naudingoji galia

n) Autorizuotas asmuo sudaryti
Technine Dokumentacija:

o) Vieta ir Data

LV (Instrukciju tulkojums no
originalvalodas)

EK atbilstibas deklaracija

(Direktiva 2006/42/EK par masinam,
pielikums Il, dala A)

1. Uznémums

2. Uznemoties par to pilnu atbildibu,
pazino, ka masina: Grandininis pjuklas
misko darbams

Koku gasanalzagésanal;

a) Tips / Bazes modelis

b) Ménesis / RazoSanas gads

c) Sérijas numurs

d) Motors: iekSdedzes motors

3. Atbilst $adu direktivu prasibam:

e) Sertifikacijas iestade

f) CE tipveida parbaude

4. Atsauce uz harmonizétiem standartiem
g) Izméritais skanas intensitates limenis
h) Garantétais skanas intensitates limenis
j) Uzstadita neto jauda

n) Pilnvarotais darbinieks, kas sagatavoja
tehnisko dokumentaciju:

o) Vieta un datums

oSana

SR (Prevod originalnih uputstval)

EC deklaracija o usaglasenosti

(Direktiva o masinama 2006/42/EC, Prilog II,
deo A)

1. Preduzece

2. Daje izjavu pod vlastitom odgovornoséu
da je masina: Lan¢ana motorna testera za
Sumarstvo

Obaranje i sec¢a drvecalrezanje grana

a) Tip / Osnovni model

b) Mesec /Godina proizvodnje

c) Serijski broj

d) Motor: motor s unutrasnjim sagorevanjem
3. u skladu s osnovnim zahtevima direktiva:
e) Sertifikaciono telo

f) EC ispitivanje tipa:

4. Pozivanje na uskladene norme

g) lzmereni nivo zvuéne snage

h) Garantovani nivo zvuéne snage

i) Sirina ko$enja.......coo.evereene

j) Neto instalisana snaga

n) Osoba ovlaséena za sastavljanje tehnicke
brosure

0) Mesto i datum

BG (MpeBoa Ha opurMHanHute
MHCTPYKLUUK)

EO peknapauus 3a CbOTBeTCTBUE
(AvpekTuBa MawuvHun 2006/42/E0O,
Mpunoxetue Il, yact A)

1. OpyxecTBOTO

2. Ha co6¢cTBEeHa OTrOBOPHOCT
nAeknapupa, Ye MawuHarta: MotopeH
BepukeH TPMOH 3a ropku paéoTtu,
Ceu/HapsisBaHe Ha Tpynu/oKkacTpsiHe
KMOHUTE Ha AbpBeTa

a) Bua / Basucex mopen

6) Meceu / roguHa Ha NpoM3BOACTBO
B) CepueH Homep

r) MoTop: MOTOp C BbLTPELLHO ropeHe
3. E B cboTBeTCTBUE CbC crneuundukara
Ha AVpeKTUBUTE:

n) Ceptudmumpaly oprai

e) EO uscnepBaHe Ha Buga

4. BaaupaHo Ha XapMOHU3UpaHUTe
HOPMU

%) HuBo Ha n3MepeHa akycTU4YHa
MOLWHOCT

1) FapaHTUpaHO HMBO Ha aKyCTUYHA
MoLHOCT

k) HeTHa uHcTanupaHa MolHocT

p) Nuue, ynbnHomolleHo Aa cbCTaBu
TexHuyeckata [lokymeHTauus:

o) Msicto u gara

ET (Algupérase kasutusjuhendi tolge)

EU vastavusdeklaratsioon
(Masinadirektiiv 2006/42/E0, Lisa I, osa A)
1. Firma

2. Kinnitab omal vastutusel, et masin:
Kettsaag metsatoodeks

Puude

g ine/jar

a) Tiitip / P6himudel

b) Kuu aega / Tootmisaasta
c) Matrikkel

d) Mootor: Sisepdlemismootor

3. Vastab direktiivide nouetele:

e) Kinnitav asutus

f) EU tiiiibihindamine

4. Viide iihtlustatud standarditele

g) Moodetud helivoimsuse tase

h) Garanteeritud helivéimsuse tase

j) Installeeritud netovéimsus

n) Tehnilise Lehe autoriseeritud koostaja:
0) Koht ja Kuupdev




© by ST. S.p.A.

IT « Il contenuto e le immagini del presente manuale d’uso sono stati realizzati per conto di ST. S.p.A. e sono tutelati da diritto d’autore — E’
vietata ogni riproduzione o alterazione anche parziale non autorizzata del documento.

BG ¢ CbabpaHUeTo 1 n3o6pareHnaTa B HaCTOALLOTO PbKOBOACTBO Cca U3BbpLueHM 3a ST. S.p.A. 1 ca 3aluMTeHN C aBTOPCKM Npasa —
3abpaHsBa ce BCAKO HEOTOPU3UPAHO Bb3MPOU3BEKAAHE UM MPOMAHA, OPU M OTHACTM Ha OKYMEHTa.

BS ¢ Sadrzaj i slike iz ovog korisni¢kog priruénika napravljeni su iskljucivo za ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — zabranjena je
svaka neovlastena reprodukcija ili izmjena dokumenta, djelomiéno ili u potpunosti.

CS * Obsah a obrazky v tomto navodu k pouziti byly zpracovany jménem spolecnosti ST. S.p.A. a jsou chranény autorskym pravem —
Reprodukce ¢i nepovolené pozménovani tohoto dokumentu, a to i ¢astecné, je zakazano.

DA ¢ Indhold og illustrationer i denne vejledning er blevet skabt p& vegne af ST. S.p.A. og er beskyttet af ophavsret — Enhver gengivelse
eller zendring, ogsa delvis, af dokumentet uden autorisation hertil er forbudt.

DE ¢ Inhalt und Bilder dieser Bedienungsanleitung wurden im Namen von ST. S.p.A. erstellt und sind urheberrechtlich geschiitzt — Jede
nicht genehmigte Vervielfaltigung oder Veranderung, auch auszugsweise, dieses Dokuments ist verboten.

EL * To TiepleXOpEeVo Kal ol EKOVEG 0TO TIAPOV EYXELPISIO Xpriong SnpioupyriBnkav yia Aoyaplaouo mg etaipeiag ST. S.p.A. kat
TIPOCTATEVOVTAL ATO TIVEUHATIKA SIKAWHATA — ATTIAYOpeUETAL OTIOLAST|TIOTE AVATIAPAYWYT) 1) TPOTIOTIOM oY, £0TW KAl HEPLKT], TOU
eyypdagou xwpig Eykplon.

EN ¢ The content and images in this User Manual were produced expressly for ST. S.p.A. and are protected by copyright — any unauthori-
sed reproduction or modification to the document, either partially or in full, is prohibited.

ES ¢ El contenido y las imagenes del presente manual de uso han sido creados por ST. S.p.A.y estan protegidos por los derechos de
autor — Se prohibe toda reproduccion o modificacion, incluso parcial, no autorizada del documento.

ET « Kéesoleva kasutusjuhendi sisu ja kujutised on toodetud konkreetselt ettevottele ST. S.p.A. ja neile rakendub autorikaitseseadus —
dokumendi igasugune osaline vai téielik iima loata reprodutseerimine v6i muutmine on keelatud.

Fl « Tamén kayttdoppaan sisaltd ja kuvat on valmistettu ST. S.p.A. -yhtién toimesta ja niit& suojaa tekijanoikeuslaki. — Asiakirjan kaikenlai-
nen kopioiminen tai muuttaminen, osittainkin, on kielletty iiman erityista lupaa.

FR ¢ Le contenu et les images du présent manuel d’utilisation ont été réalisés pour le compte de ST. S.p.A. et sont protégés par un droit
d’auteur - Toute reproduction ou modification non autorisée, méme partielle, du document, est interdite.

HR ¢ Sadrzaj i slike u ovom priru¢niku za uporabu izradeni su za tvrtku ST. S.p.A. te su obuhvaceni autorskim pravima — Zabranjuje se
neovlasteno umnozavanie ili prilagodba, djelomicna ili u cijelosti, ovog dokumenta.

HU ¢ Ennek a hasznalati Gtmutatonak a tartalma és a benne szereplé képek kizarolag a ST. S.p.A. szamara késziltek és szerzéi joggal
védettek - tilos a dokumentum barmely részének vagy egészének engedély nélkiili sokszorositasa és modositasa.

LT « Sio naudotojo vadovo turinys ir paveiksléliai skirti tik ,ST. S.p.A.“ir yra saugomi autoriy teisémis — dokumentg atgaminti ar modifikuoti,
visi$kai arba i§ dalies, yra draudziama.

LV ¢ Sis lietotaja rokasgramatas saturs un attéli ir veidoti tikai ST. S.p.A. un ir aizsargati ar autortiesibam. Jebkada dokumenta vai ta dalas
prettiesiska kopéSana vai parveide ir stingri aizliegta.

MK * CoppuHaTa 1 CaMKuTe BO YNaTCTBOTO 32 KOPUCHUKOT Ce MOArOTBEeHU UCKITy4mMBO 3a ST. S.p.A. 1 Ce 3alTUTEHM CO aBTOPCKKU
npaBa — 3a6paHeTo € CeKoe AeNYMHO UM LeJIOCHO HEOBIACTEHO PENpPOAYyLIMPaHe UK U3MEeHa Ha OKYMEHTOT.

NL » De inhoud en de afbeeldingen van deze gebruikshandleiding werden gerealiseerd voor rekening van ST. S.p.A. en zijn beschermd
door het auteursrecht — Elke niet-geautoriseerde reproductie of wijziging, ook gedeeltelijke, van het document is verboden.

NO ° Innholdet og bildene i denne brukerveiledningen er utfert pa oppdrag fra ST. S.p.A. og er beskyttet ved opphavsrett - Enhver gjengi-
velse eller endring, selv kun delvis, er forbudt.

PL « Tres¢ oraz ilustracje zawarte w niniejszej instrukcji obstugi powstaty na zlecenie spotki ST. S.p.A. i sg chronione prawami autorskimi —
Zabrania si¢ wszelkiego kopiowania bgdz modyfikowania, takze czgs$ciowego, niniejszego dokumentu bez uzyskania stosownej zgody.
PT ¢ As imagens e os contetidos contidos no presente Manual do Utilizador foram expressamente criados para uso exclusivo da ST.
S.p.A., encontrando-se protegidos por direitos de autor. Qualquer tipo de reprodugao ou alteragao, parcial ou integral, ndo autorizadas
deste Manual estao expressamente proibidas.

RO ¢ Continutul si imaginile din manualul de utilizare de fata au fost realizate in numele ST. S.p.A. si sunt protejate de drepturi de autor —
Este interzisa orice reproducere sau modificare chiar si partiala neautorizata a documentului.

RU ¢ TecTbl 1 M306pareHna, CoaepHallMecs B HaCTOALLEM PYKOBOACTBE, Oblin co3aaHbl B MHTepecax ST. S.p.A. 1 3awmiieHbl
aBTOPCKUMM npaBamit — J11060€e HeCaHKLIMOHUPOBAHHOE BOCMPOU3BEAEHNUE UM U3MEHEHUE JOKYMEHTA 3anpeLLeHo.

SK « Obsah a obrazky v tomto navode na pouzivanie boli spracované menom spolo¢nosti ST. S.p.A. a st chranené autorskym pravom —
Reprodukcie ¢i nepovolené pozmeriovanie tohto dokumentu, a to aj ¢iasto¢né, je zakazané.

SL ¢ Vsebine in slike v tem uporabniskem priro¢niku so izdelane za podijetje ST. S.p.A. in so zascitene z avtorskimi pravicami — vsakréno
nepooblasé¢eno razmnozevanije ali spreminjanje dokumenta, v celoti ali delno, je prepovedano.

SR« Sadrzaj i slike ovog priru¢nika za upotrebu su napravljeni u ime ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — Zabranjena je svaka
potpuna ili delimi¢na reprodukcija ili izmena dokumenta bez odobrenja.

SV ¢ Innehallet och bilderna i denna anvandarhandbok har framstallts fér ST. S.p.A. och skyddas av upphovsrétt — all form av reproduktion
eller andring, aven partiell, som inte auktoriserats &r férbjuden.

TR » Bu Kullanici Kilavuzundaki igerik ve resimler agikga ST. S.p.A. igin Uretilmistir ve telif hakki ile korunmaktadir — dokiimanin izinsiz
olarak tamamen ya da kismen herhangi bir sekilde ¢ogaltiimasi ya da degistirilmesi yasaktir.



ArtN

-s/n

iR A DEPOSER A DEPOSER
Cet appareil, EN MAGASIN  EN DECHETERIE
ses accessoires,
piles et cordons

se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

ST.S.p.A. STIGA LTD (UK Importer)
Via del Lavoro, 6 Unit 8, Bluewater Estate Plympton,
31033 Castelfranco Veneto (TV) ITALY Devon, PL7 4JH, England



